



BOINAS ROJAS



Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

II Año Triunfal

Redacción y Admón: Avenida del GENERALÍSIMO FRANCO, 23
Talleres: Doña Trinidad Grund, 12.

Málaga, Viernes 10 de Septiembre 1937

TELEFONOS: Dirección y Administración: 2941
Redacción y Conferencias: 3925

Número 181

Ya no atacan los rojos por ninguna parte Dos aviones enemigos derribados en el frente de Asturias La situación de Europa hace que se tambalee la Bolsa de New-York

Exaltación del CAUDILLO

La hermandad entre el Ejército y el Pueblo

4

Una de las realidades del presente, entre todas las que ofrece la nueva España, es la perfecta unidad nacional, y no aludimos a la geografía ni a la política, sino al espíritu común. Nada una más ni mejor que el dolor; el dolor de España, producido por las constantes agresiones de que ha sido víctima; el dolor, vivo y palpitante de su propia tragedia, ha logrado la aproximación, primero, la fusión, después, de todos los españoles. Una de las manifestaciones de esta fusión es la que se aprecia entre el Ejército y el pueblo. Nunca se componerán el elemento militar y la población civil, como ahora, porque antes el Ejército era más bien una casta, y cuando no lo era, la política se entretuvo en apartarlo, en divorciarlo mejor dicho, de la masa popular. No ha contribuido poco a una variación general de las cosas la obra tenaz y unitaria de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Esta obra tendió desde el primer día a buscar un punto de coincidencia entre todos los nacionales. Punto de coincidencia que se halló en el estímulo patriótico. Porque no debe olvidarse que en la España redimida, fuera de la órbita de los rojos y de sus insanas teorías internacionalistas, el aglutinante único es el amor a la Patria. Moscú exige de sus esclavos una sumisión absoluta al fetiche de sus doctrinas utópicas, con desprendimiento de toda idea de Patria y de toda creencia en Dios, la verdadera civilización ha de basarse precisamente en una fe ciega en Dios y en la Patria. A base, pues, del patriotismo español se ensanchó el alzamiento nacional con el propósito, en primer término, de robustecer la unidad hispánica. Falange lo entendió también así y en ello fundamentó la esencia de su programa. La hermandad entre el Ejército y el pueblo se ha hecho tan íntima que, precisamente en Málaga se ha evidenciado con tales relieves que nos inspiró no pocos comentarios a su hora. Y es que el Ejército no es ya una institución hermética, ni un receptáculo de blasones o de privilegios sino que hoy se abre a todos los españoles, sea cual fuere su condición, ofreciéndoles todas las ventajas y preeminencias que el mérito de cada uno sepa contestar. El Ejército, de esta suerte, se nutre de la rica vena del pueblo y, por consecuencia pueblo y Ejército son una misma alma y una misma sangre. Con ello se ha cumplido el ideal básico que el CAUDILLO perseguía, y en el que ha incluido tanto su enorme popularidad y su gran prestigio indiscutible.

Valioso testimonio de un profesor suizo

La legitimidad del Movimiento Nacional

SALAMANCA, 9.—El profesor suizo Eduardo Bauer escribe en "La Gazette de Lausanne" el día 4 lo siguiente:

"No resulta difícil llegar a la conclusión de la legitimidad de la insurrección. Cuando un Gobierno, lejos de asegurar a los gobernados el orden y la paz, propaga la anarquía y la violencia; cuando hallándose en posesión de los órganos de la administración de justicia, emplea el asesinato contra sus adversarios políticos, entonces, por este mismo hecho, los ciudadanos quedan desahogados de toda obligación hacia un Gobierno semejante.

En cambio, el espíritu más dispuesto en contra no puede menos que inclinarse ante la obra realizada por el General FRANCO y sus colaboradores.

En Madrid reina el desorden y la anarquía, mientras, después de un año de guerra civil, el Gobierno republicano, que se dice legal y regular, es incapaz de imponer su autoridad por los medios distintos de los fusilamientos, de los asesinatos clandestinos.

El orden reina en San Sebastián, en Burgos, en Salamanca, en Bilbao, y se impone por los medios normales de la organización del Estado.

La vida material no se ha alterado y la población ciudadana no ha sufrido restricción alguna.

La paz que se desea sólo la traerá consigo la victoria de los Ejércitos nacionales y la reconciliación de los españoles.

En una palabra, en parte alguna se nota el derrotismo. ¿Por qué? Hoy dos estímulos poderosos para ello: conocer las victorias incansantes del Ejército nacional y los relatos de los escapados de la España roja."

NEGRÍN, A GINEBRA

PARIS, 9.—El presidente del Gobierno de Valencia ha salido hoy en avión para Ginebra.

Por la baja de los valores neoyorquinos

Augurios pesimistas para la paz

PARIS, 9.—LOS PERIODICOS DEDICAN GRAN ATENCION A LA BAJA SUFRIDA POR MUCHOS VALORES EN EL MERCADO NEYORKINO, COMENTANDO QUE LA BOLSA AMERICANA SE ASUSTA DE LA SITUACION EN EUROPA, EXPERIMENTANDO FUERTES DEPRECIACIONES COMO EN VISPERS DE GUERRA.

Pasquín

FRANCO es el primer camarada nacional-individualista. FRANCO ha ordenado que nuestro saludo sea el oficial del Estado. FRANCO ha elegido nuestro emblema como una profecía de la vuelta de las banderas victoriosas. FRANCO ha promulgado los Estatutos de la Falange como una Ley fundamental del Estado futuro principio del Imperio. FRANCO con la Falange. La Falange estará siempre con FRANCO.

CRÓNICA DE LA GUERRA

El movimiento de penetración en Asturias

Belarmino Tomás hace que fusilen al cónsul de Rusia en Gijón, a un general ruso, a los «gudaris» y a varios dirigentes rojos

SANTANDER, 9.—Españoles: Hoy, como todos los días, buenas noticias por todos los sentidos. Toma grandes vuelos nuestra ofensiva en Asturias. En este día ha seguido el movimiento de penetración que se viene realizando de Este a Oeste por las columnas de Navarra y de Castilla, al mismo tiempo que se han rectificado a vanguardia nuestras posiciones del frente de León.

En este avance, toda la resistencia enemiga fué errotada, viéndose, desde los primeros momentos, huir desordenadamente y sin rumbo a los mineros que guardaban las posiciones, y sin atreverse a enfrentarse, lo que a favor del terreno hubiera sido fácil, o, por lo menos, oponer dura resistencia.

Entre tanto, las columnas que operan por la costa, tierra adentro en dirección a Ribadesella y Covadonga han continuado su avance lento, porque el terreno es para recibirlos por las célebres cabras alphas, más que por hombres, pero con paso firme y sereno, ganando las cumbres que parecían imposibles y realizando gran número de actos de pequeña guerra de rojos que pretendían hacerse fuertes en los picachos.

Entramos en el fin de la resistencia asturiana. ¿Quiéren ustedes una prueba concluyente? Pues ahí va: Ese Belarmino Tomás, el animador y jefe de la resistencia asturiana, ha perdido ya el poco seso que Dios le había dado. Anoche se volvió loco de rabia y desesperación, y parece, que de acuerdo con el jefe de la F. A. I., un tal Alonso, proclamó a Asturias cantón independiente, llamando Gijón de proclamas que así lo declaraban a las gentes. Ordenó los fusilamientos en masa de los «gudaris» santanderinos que en Gijón estaban refugiados, después de los desastres de Vizcaya y Santander y, naturalmente, a la cabeza de estos pobres desahogados puso frente al pelotón a los dirigentes que se habían acogido a Gijón, después de la caída de la capital de la montaña.

También fusilaron en el paroxismo del furor, al cónsul ruso de la ciudad, Purael, y al general ruso Kobor, a quien por cierto, lo habían enviado para que organizase la resistencia en Gijón. En esta ciudad reina desde anoche el terror más exagerado. Desde hace ya tres días nadie sale a la calle por orden terminante de Belarmino, que se am-

para en esta libertad de acción para perpetrar cuantos saques les viene en gana con la ayuda de los sicarios de la F. A. I.

El producto de los robos, dinero, joyas, todo lo que sea de oro y plata, cuadros, piedras preciosas, etc., lo llevan a tres motoras que tienen ancladas en el Musel, las que, sin duda, tienen preparadas para escapar antes de que las gentes que están encerradas en las casas y que hasta ahora han obedecido ciegamente, se den cuenta de sus propósitos traidores. La anarquía y el hambre en Gijón, según nos refieren dos evadidos llegados hoy a nuestras filas, sea espantosa. Belarmino se hace el loco, pero ya verán ustedes cómo luego, al final, tiene un rasgo de lucidez y va a reunirse con Aguirre y los demás firmes, dejando a los pobres milicianos que expongan los pechos a nuestras balas, hasta caer muertos o prisioneros.

No es cosa de compadecerlos. Por criminales, y sobre todo, por tontos, tienen bien ganada esta traidora las fleceñas rojas de la región asturiana.

EL TEBIB ARRUMI

LA GUERRA EN EL NORTE

Ayer continuó triunfalmente el avance de nuestras tropas

Los dirigentes rojos apelan al aeroplano para fugarse de Gijón

EL AVANCE NACIONAL POR ASTURIAS

SANTANDER, 9.—Las fuerzas nacionales han continuado su avance hasta pocos kilómetros de Ribadesella, que se encuentran a sesenta y dos kilómetros de Gijón.

En el sector de los Picos de Europa, nuestras fuerzas limpian el terreno conquistado.

EN GIJÓN OCURREN NUEVOS DESORDENES

PARIS, 9.—Se han producido graves desórdenes en Gijón, último puerto de la costa septentrional en poder de los gubernamentales.

Se calcula que unos 1.500 hambres han huido a la montaña.

LA TERRIBLE SITUACION EN GIJÓN

BAYONA, 9.—Fugitivos de Gijón llegados aquí esta mañana informan que a consecuencia de la falta de víveres las condiciones de vida de la población son terribles, habiéndose celebrado violentas manifestaciones reclamando la rendición de la ciudad.

Han sido transportados a Gijón los prisioneros políticos detenidos hasta hoy en Ribadesella y Covadonga.

EL CONSUL INGLÉS VUELVE A SANTANDER

LONDRES, 9.—El cónsul británico, que gestionó la salida de las personas evacuadas de Santander

durante la dominación marxista, después de tomada la ciudad por las tropas de FRANCO ha solicitado volver a aquella ciudad, siéndole concedido.

En vista de esto, ha partido ya para la capital montañesa.

EL COMITE ROJO DE ASTURIAS, HUYE EN AVION

SANTANDER, 9.—Las unidades navales nacionales del Cantábrico han bombardeado hoy intensamente una serie de objetivos militares rojos de la costa asturiana.

La aviación nacional ha arrojado sobre Gijón millares de proclamas invitando a la población a rendirse.

Los miembros del Comité rojo de Asturias han huido de Gijón en aeroplano.

SE LLEVAN LOS PRESOS A GIJÓN

BAYONA, 9.—Se tienen noticias de que los presos políticos que pertenecen a los rojos en Ribadesella y Covadonga han sido trasladados a Gijón.

ACTIVIDAD DE NUESTRA AVIACION

SANTANDER, 9.—Escuadrillas de aviones nacionales han bombardeado con intensidad todos los objetivos militares de Gijón y en especial el puerto.

MAÑANA

"Boinas Rojas"

publicará entre otras informaciones y reportajes, uno del notable escritor Juan Chápelgorri: De como un bigote afeitado y un pobre novillero, anhelante de contratos, salvan al General Barrera; Recuerdos del "Chavarrí". El martirio de un sacerdote e interesantes fotografías de Ribadesella, la preciosa ciudad asturiana, próxima a la liberación por nuestro Glorioso Ejército.

La Conferencia del Mediterráneo

Hoy es el día señalado para celebrarla

ALEMANIA NO ASISTIRA AL ACTO

"INGLATERRA BASA SU POLITICA EXTERIOR EN UN PERFECTO ENTENDIMIENTO CON ITALIA, ALEMANIA Y FRANCIA", DICE CHAMBERLAIN

LONDRES, 9.—Según la opinión de los técnicos políticos del Foreign Office, mister Chamberlain, primer ministro inglés, no está dispuesto a comprometer la colaboración italo-inglesa, pues los intereses de Italia e Inglaterra en el Mediterráneo son comunes.

Dice dichos técnicos que Chamberlain, al consentir tomar parte en la Conferencia del Mediterráneo, sólo deseaba marcar una posición firme con relación a la navegación británica en dicho mar.

Mr. Chamberlain, al conversar hoy con el periodista inglés David Lestford, le dijo que la base de su política exterior es un perfecto entendimiento con Italia, Alemania y Francia, agregando el primer ministro británico que la colaboración inglesa con las tres potencias mencionadas darían una seguridad inquebrantable a la paz europea.

Como el periodista le preguntase: —¿Y Rusia?... Mr. Chamberlain se limitó a sonreír, sin contestar.

LA RESPUESTA ALEMANA

NUREMBERG, 9.—La respuesta alemana a la nota franco-inglesa sobre la Conferencia del Mediterráneo salió ya para Londres.

Para acordar su texto se reunió extraordinariamente el Consejo de ministros del Reich bajo la presidencia personal de Hitler.

Poco después se celebraba la parada del Trabajo.

El texto de la respuesta es tal y de tal índole sus observaciones, que se considera como una virtual negativa a la petición franco-inglesa.

Según noticias enviadas de Londres, Turquía aceptó la invitación.

ROMA NO RESPONDERA A LA SEGUNDA NOTA RUSA

ROMA, 9.—Los círculos políticos romanos estiman que Italia no res-

ponderará a la segunda nota enviada por la U.R.S.S., demostrando así, que no da la menor importancia.

Se cree también que el motivo por el cual Moscú no indicó nada a París respecto al paso que proyectaba dar, por considerar que, en vista de la creciente política de aproximación a Italia que sigue ahora Francia, París no está de acuerdo con la nueva y cañonosa maniobra de los «soviets».

"NO HABRA PAZ EN EL MEDITERRANEO HASTA QUE SEAN ARROJADOS LOS BOLCHEVIQUES"

VARSOVIA, 9.—Cada vez se extiende aquí más la impresión de que el ataque al "Navace" fué realizado por un submarino rojo. El periódico "Stowo" califica de absurda la declaración del "Gobierno" de Valencia de que no tiene submarinos.

Lo que no ha demostrado dicho gobierno es la ausencia de los submarinos de Moscú, desde donde le ponen todo en juego para prolongar la guerra.

En cuanto al torpedeamiento de la "contingencia mediterránea", el "Stowo" dice que la intención de la URSS va directa contra la inteligencia anglo-italiana.

No habrá paz en el Mediterráneo sino cuando de él sean arrojados los piratas bolcheviques.

LA SEGUNDA NOTA SOVIETICA

LONDRES, 9.—Una segunda nota diplomática enviada hoy por Rusia a Italia, hace aún más improbable que asista Italia a la Conferencia de Nyon.

Parece que esta segunda nota soviética considera como poco satisfactoria (?) la repulsa italiana, y declara la URSS mantener las acusaciones hechas, y vuelve a repetir las.

A pesar de todas estas circunstancias, el Gobierno inglés llevará ante los representantes de los países que asistan a la Conferencia los planes que tiene proyectados.

Se cree que Yugoslavia ha respondido también en sentido afirmativo.

A CAUSA DE LOS SOVIETS, ITALIA DENIEGA SU ASISTENCIA

ROMA, 9.—Esta mañana han sido entrados los encargados de Negocios de Francia e Inglaterra en Roma, de la contestación de Italia a la invitación que se le hizo para la Conferencia mediterránea.

En su respuesta Italia rechaza su participación en la Conferencia, pero se muestra conforme con que el Comité de No Intervención estudie el asunto. Añade que el Gobierno italiano había visto con simpatía su asistencia a la Conferencia, pero que la nota de los soviets ha traido una nueva situación.

ALEMANIA ACEPTA LA INVITACION CONDICIONANDOLA A LA ACTITUD DE RUSIA

BERLIN, 9.—Los encargados de Negocios de Inglaterra y Francia se han presentado esta mañana en el Ministerio de Relaciones Exteriores, al objeto de recibir la contestación del Gobierno del Reich a la invitación para la Conferencia del Mediterráneo.

En los medios bien informados se asegura que la nota de contestación está inspirada en tonos amistosos, resaltando la buena disposición para seguir activamente en una colaboración internacional.

"Ante unas provocaciones de Rusia contra Alemania e Italia—dice la nota—la Conferencia no tendrá posibilidades de éxito, siendo más prudente tratar el problema en el Comité de No Intervención."

EDEN CONVERSA CON CHAUTEMPS Y DELBOS

PARIS, 9.—Mr. Eden, a su paso para Ginebra, ha conferenciado con Chautemps y Delbos.

ALEMANIA SE ABSTIENE

PARIS, 9.—Después de recibida la nota alemana negándose a participar en la Conferencia del Mediterráneo, el Gobierno francés se ha puesto en contacto con el inglés.

El acuerdo de que se celebre la Conferencia se mantiene firme.

(Pasa a la página quinta.)

¿La situación de Europa es grave?

Se derrumba la Bolsa de Nueva York

NEUVA YORK, 9. LA BOLSA NEYORKINA SE ABRIÓ ESTA MAÑANA CON GRAN ACTIVIDAD, PERO CON POCAS PESETAS. MUCHOS VALORES HAN SUFRIDO GRANDES BAJAS, CALCULÁNDOSE LAS DEPRECIACIONES QUE HAN SUFRIDO LOS CITADOS VALORES EN UNOS MIL DOSCIENTOS MILLONES DE LIBRAS ESTERLINAS.

EN LOS CIRCULOS FINANCIEROS SE RECONOCE COMO CAUSA DE ESTAS BAJAS A LA INFLUENCIA QUE EJERCE SOBRE LOS NEGOCIOS LA SITUACION DE EUROPA.

Prieto, naufrago en constantes fracasos desde que defendió el poder, felicita a Pozas por los "éxitos de Aragón". Un éxito con diez mil muertos y quince mil heridos para conquistar unas posiciones destruidas, cuyas guarniciones resistieron hasta el fin. Bizarro éxito el de Pozas, como todos los que tiene apuntados en su historial, este felón cien veces traidor, gentilhombre de cámara del Rey, que después de jurar sobre los Evangelios su defensa, arrancaba la corona de su gorra en la plaza de Melilla el 14 de abril de 1931. Obediente a las consignas masónicas, quebrantó las defensas fundamentales de España, para entregarlas, inerte, a las hordas de patibulares de los despedazados. Esclavo de las logias, actúa ahora amañado por unos generales rusos y franceses, para ser el jefe de paja, con encargo de recibir las felicitaciones de Prieto y los punterazos y desprecios de los apaches con entorchados que le mandan. Como último mérito, en su hoja de servicios ostenta el ridículo telegrama de Indalecio, que se ha consensado felicitando a Pozas de los pesames que le llegan de Vizcaya, Santander y Asturias.

SANTORAL

Santos de hoy
San Nicolás de Tolentino, confesor.
Santos de mañana
Santos Prato y Jacinto.

Miraza al día

EL TIEMPO

Temperatura máxima: 28.2.
Temperatura mínima: 23.0.
Estado del Cielo: Despejado. Despejado. Algo nuboso. Sale el Sol a las 6.58, y se pone a las 19.

GOBIERNO MILITAR

HOY NO HABRA PRUEBAS DE CASON

Por haberse efectuado en el día de ayer todos los ejercicios que debían realizarse en las baterías de costa y anti-aéreas, quedan suspendidos los anuenciados para hoy.

VISITAS

Entre otras visitas recibió ayer Su Excelencia el Gobernador Militar las de los señores Gobernador Civil y magistrado don Fernando Herce.

PRESENTACION URGENTE

Para asunto que le interesa deberá presentarse en este Gobierno Militar con urgencia el cabo de la tercera bandera de la Legión Sebastián Morilla Avila, que se encuentra con permiso en esta plaza.

SERVICIOS DE LA PLAZA PARA EL DIA 10 DE SEPTIEMBRE DE 1937

Jefe de día. — Un comandante de Artillería.
Imaginaria. — Un comandante de Infantería.
Visita de hospital. — Un oficial de Falange Española Tradicionalista.
Oficial de vigilancia. — Uno del regimiento de Infantería Oviedo número 8.

VIDA MUNICIPAL

VISITAS

Recibió ayer el señor Alcalde entre otras visitas las de donña Pilar Echeja de Bernardes, que acompañada de la señorita Ramirez estuvo a saludarle.

LA COOPERACION DE UNA AGENCIA DE TURISMO

El señor Gómez Rodríguez recibió ayer la visita de donña María Heredia, viuda de Azcona, quien en representación de la Cursa Cafraña de San Sebastián, fué a ofrecerle la cooperación de la referida Agencia de Turismo para cuanto sea en beneficio de la intensificación del Turismo en Málaga durante la época invernal. Por tratarse de asunto de gran interés para la población y tener en estudio este Ayuntamiento una intensa propaganda de atracción de viajeros, durante los meses invernales, ha agradecido el Alcalde la cooperación ofrecida, facilitándole al mismo tiempo a la referida señora cuantos datos e informes sobre Málaga interesara.

COMEDORES ECONOMICOS

El Alcalde, señor Gómez Rodríguez, manifestó ayer a los periodistas que había estado a visitarle una comisión de damas de Acción Católica y de la C. N. S., informándole de sus propósitos de instalar en nuestra capital unos comedores económicos, al estilo de los que ya funcionan en otras capitales.

La revisión de inutilidades a los nacidos de 1909 a 1918

Los que deberán presentarse

REEMPLAZO DE 1937
Para hoy, día 10: Alfarrate, Alfarratejo, Alfarrate de la Torre, Alfarratejo del Grande, Archas, Benagualón, Benamarrón y Comares.

Asociación Provincial Protectora de Ciegos

El próximo día 9 es el día de la prueba de los ciegos. Comprando el cupón del ciego, haréis una gran obra meritoria ante los ojos de Dios.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SEGUNDA LINEA

Orden para el día 11 de Septiembre de 1937

Jefe: El de la 3.ª Centuria.
Parada: La 3.ª Centuria (completa).
Imaginaria: El jefe de la 6.ª Centuria.

Centuria de Instrucción para el día 11 Septiembre 1937

Los de la 8.ª Centuria.
Los camaradas comprendidos en esta orden deberán estar a las ocho en punto de la mañana en la Jefatura Local para la distribución de la guardia.

El Delegado de los Servicios

Saludo a FRANCO. ¡Arriba España!

ERCIO DE NUESTRA SEÑORA DE LA VICTORIA

Requeté de Reserva

Servicio de guardia para el día 11 del corriente

Oficial de imaginaria: Don Juan María...
Suboficial: Don Juan María...
Sargento: Don Juan María...

GUARDIA

Guardia: Cabos y Boinas Bojas del primer pelotón de la tercera compañía.

SECCION FEMENINA

UNA NOTA INTERESANTISIMA DEL GOVERNADOR CIVIL DE CORDOBA

Auxilio Social, institución totalitaria y fundamental

El Gobernador Civil de Córdoba, don Eduardo Valverde, ha dado a la Prensa la siguiente nota:
"Entre los variados problemas que la guerra nos crea, es el de asistencia y recogida de huérfanos uno de los más complejos y apremiantes. No se trata simplemente de su asistencia material; es preciso, forzoso, mejor dicho, la transformación completa y espiritual de estas juventudes para borrar en muchas de ellas la huella del terror, inspiradora de sentimientos de odio y de venganzas, transformación espiritual que exige organización, unidad de acción y esfuerzos, disciplina sin límites, labor de capacitación y amor que no se inspira con su ejemplo, nos obliga con sus órdenes sabias y humanas el jefe del Estado.

Los ingresos normales son insuficientes para esta gran obra de humanidad, de justicia, aun limitando sus dilatados horizontes, pero estos elementos, acumulados a los de "Auxilio Social" y complementados con lo que el Estado aporta a esta institución totalitaria y fundamental, permitirá llevarla a feliz término; es obra de generación de salud social.

Es mucho más grato el consejo que las órdenes, pero cuando aquí no se atiende, es imprescindible imponer el acatamiento a éstas. No son discusiones impertinentes ni de forcejeos estériles; ni existe derecho de opción, ni disculpas habilitadas para el cumplimiento de lo que se ordena.

Todos los comedores públicos con la sola excepción de los colegios orfanatoarios, donde sólo concurrirán los recogidos, ingresarán en Auxilio Social, que a su vez depende del Estado; así lo han hecho dando muestras de comprensión, patriotismo y disciplina, la mayoría de los establecimientos en la provincia, y es lamentable que algunos se resistan al acatamiento de estas órdenes alegando tener vida independiente y fines católicos: católicos es España, católico nuestro CAUDILLO y esencialmente católica, humana y comprensiva la labor de Auxilio Social con la colaboración o sin ella de sus actuales organizadores, en ella ingresarán. No es momento de divisiones ni de banderines políticos, es momento de un afectivo sentimiento católico oportunista y los que a estos comedores prestaban su valioso concurso, tendrán forzosamente que seguir presentándolo; habilitados, no; por fortuna para la Nueva España pasaron a la Historia; es otro consejo que anticipo a la orden". Saludo a FRANCO. ¡Arriba España!

EL CURSILLO PARA AUXILIARES DE ENFERMERAS

El día 10 del actual dará principio el Cursillo para Auxiliares de Enfermeras, cuyas clases tendrán lugar de 19 a 20 horas en la Sociedad de Ciencias de Málaga (Plaza de José Antonio Primo de Rivera).

A PRESENTARSE

Las camaradas que a continuación se citan deberán pasarse en días sucesivos a recoger el Carnet, en la Jefatura Local de 4 a 7 de la tarde.

Mafilde Rodríguez Cadavid, Mercedes Mayayo Grondona, Evarista Vicenta Gutiérrez, María de la Concepción Vergara Martínez, Bella Jurado Centurión, Natividad García del Real, Carmen Téllez e Rubio, Francisca Requena Jiménez, Carmen y Maruja Ramos Guerbós, Concepción Font Macías, María Molina Ramírez, Rosa Galeote Gordo, Josefina María Molina, Enriqueta Valcárcel, Emilia Bernal Baquería, Emilia Denis Bernal, Carmen Such Lara, María Victoria García del Valle, Encarnación Vivanco Crespo, María Gallego Draper, Mercedes Torres Ledesma, María Andrades Barrionuevo, María Luisa Lillo Soler, María Teresa Salazar Narraño, Rosario Lumeras Gandul, Isabel Leal Flaigu, Encarnación Valverde Dihort, María Gallego Cebrero, María de la Paz Fernández de la Requena, María del Pilar Rojas, Antonia Aguilar González, Julia Fernández Gómez, Elisa Font Macías, África del Río Báñez, Victoria Muñoz Márquez, María Raya Dolívar, María Peresá Sánchez-Ajofín, Carmen López Ochoa, María Victoria Infantes de Oña, Emilia Raya Bolívar, Luisa Pereiro Ruíz, Angustia Peraltá Ruiz, Elena Briviera Sáez, Carmen de la Plaza Pacheco, María López, María de la Paz Murciano Verdugo, Amelma Díaz Fernández, Lolita Ruiz Sánchez, y Emilia Vergara Orozco.

Carmen León Pareño, Concepción Aparici y Enriquez, Isabel Bernal Mérida, Victoria López Andrades, Herminia González Giménez, Felisa Barceló García, Adelaida García del Valle, Angeles Gutiérrez Bave, Antonia Gil Anaya, Ana Fortes Jaime, Lola Martín Almendro, María Ballesteros Rodríguez, Josefa Palguedas Dívila, Rosa Galicia Giral, Juana Almazán Cobos, Adela Obregón, Matilde Ortega Nogueras, Carmen Ortega Nogueras, Trinidad Romero Pérez, Teresa Romero Peña, Concepción Burgos Reyna, Amparo Emma Bardón, Laura Ruiz Martín, Mercedes Ferrer Soto, María de los Angeles García Rodríguez, Dolores Pérez Fernández, Amparo Vergara Cano, Pepita Antúnez Martín, María del Carmen Guerrero Milanés, Victoria Polonio López, Mercedes Ferrer Soto, Laura Ruiz Martín, Josefa Cid Madry, Cándida Campos Gómez, Ana Jiménez Rodríguez, María García Díaz, Rosario Merelo Baquería, María Alcalde Jiménez, Carmen Jiménez Moreno, Anita Sección Zaragoza, Encarnación García Ramírez, Julia Leiva Vances Encarnación Pérez de Marín, Euzenia Gómez Quintero, María Luisa Pérez Ortaño, María Pepa Merelo Baquería, Francisca Ferrer Alvarez, Amanda Ruiz Santiago, Adela Moreno Vargas, Emilia Boyre Ocoendo, Dolores Cano Peñalba, María Jesús Sánchez, Carmen Milla Fontdevilla, Margarita Ruiz García, María Adela Torres Martín, Luisa Segalvía, viuda de Estrada, Carmen Rodríguez García, Josefa Galán Alba, María Castro de Linares, Triñ Molins, Emilia Garzón Martínez, Concepción Barrionuevo Manzano, Manuela Sánchez Amat, Amelia Párraga Ledesma, Rafaela Romero López, Angeles Ferrer Sot, María Josefa Ruiz Garrido, Concepción Luna Arjona, Concepción López Luna y Josefa Baena Padilla.

Librería Internacional

CALDERERIA, 13. — MALAGA
Libros escolares
Libretas y cuadernos

Con motivo de la Asamblea Regional de antiguos alumnos del Colegio de San Estanislao vendrá a Málaga el gran escritor José María Pemán

Ya ha quedado definitivamente ultimado. El día 27 de septiembre se celebrará en el Colegio de San Estanislao-Miraflores del Pabellón la Asamblea Regional de Antiguos Alumnos. El programa ha quedado constituido de la siguiente forma:

A las 9, Misa de Comunión General, desayuno, reunión de la Asamblea y constitución de la misma. En ella se tratarán varios proyectos de gran trascendencia, tal como la creación de un Patronato para niños pobres.

A continuación, comida íntima, Rosario y Bendición. Terminarán los actos con una Gran Velada Patriótica dedicada a nuestro GENERALISIMO FRANCO y en la que intervendrá varios antiguos alumnos.

Colegio Oficial de Agentes de Seguros

Deseando proceder a la reconstrucción del Colegio en zona liberada, se ruega a todos los colegiados que dirijan por escrito al Presidente D. Jaime Gómez Acebo, Vergara 6, San Sebastián.

La España de FRANCO dará al pueblo un ESPIRITU NACIONAL COLECTIVO e implantará una BASE MATERIAL y HUMANA DE CONVIVENCIA entre los españoles.

RASGOS DE LA JORNADA

Nadie ignora la altísima importancia del Auxilio Social, ni los fines prácticos que lleva. Esta es una de las preocupaciones primordiales de la España auténtica. Allí donde se arranca una idea, un pueblo, una ciudad, de las garras del marismo allí se instala la obra bienhechora del Auxilio Social, que atiende a las necesidades de momento de las poblaciones famélicas, desahucadas, empobrecidas y saqueadas por el latrocinio de los rojos. El Auxilio Social confora los desfallecidos cumpliendo la obra de misericordia de dar de comer al hambriento. Aquí, en Málaga, conocimos desde los primeros días de la liberación, todo el bien que reporta el Auxilio Social. En esto cada día se afina y se perfina más y mejor y ahora se pretende darle todavía mayores vuelos a la caritativa empresa mediante el establecimiento de nuevos comedores que han de proporcionar grandes ventajas a los verdaderos necesitados. Así se lo expuso ayer al Alcalde una comisión de distinguidas damas que fué a comunicarle el propósito a la primera autoridad municipal, la que lo elogió como merecido. Otro rasgo digno de ser comentado, es la buena disposición de cierta entidad donostiarra, muy ducha en la propagación de la cultura, para cooperar a la atracción del turismo sobre la magnífica base de nuestro clima de invierno. El ofrecimiento se lo hizo también ayer al Alcalde, quien acogió encantado la propuesta porque entra en los cálculos de la Corporación municipal el fomento de la vida malagueña por medio del imán climático, a fin de restablecer las colonias de invernantes que soñamos ver a nuestra ciudad, hasta que la guerra interrumpió este tráfico. Aplaudimos la buena idea y aspiramos a verla pronto realizada.

Animas—A las 6.30 de la noche. Angeles.—Por la mañana, a las 6, y por la tarde, a las 6.45.

HERMANDAD SACRAMENTAL DE SAN PABLO

El domingo, día 12, se celebrará (D. M.) los siguientes cultos: Por la mañana, a las nueve, solemne misa cantada de Comunión general con explicación del Santo Evangelio. Por la tarde, a las cinco, exposición de S. D. M., a las

Ya ha quedado definitivamente ultimado.

El día 27 de septiembre se celebrará en el Colegio de San Estanislao-Miraflores del Pabellón la Asamblea Regional de Antiguos Alumnos. El programa ha quedado constituido de la siguiente forma:

A las 9, Misa de Comunión General, desayuno, reunión de la Asamblea y constitución de la misma. En ella se tratarán varios proyectos de gran trascendencia, tal como la creación de un Patronato para niños pobres.

A continuación, comida íntima, Rosario y Bendición. Terminarán los actos con una Gran Velada Patriótica dedicada a nuestro GENERALISIMO FRANCO y en la que intervendrá varios antiguos alumnos.

José María Pemán honrará con su presencia y dirigirá su brillante palabra, en este acto.

El R. P. Director del Colegio y Junta Directiva provisional invitan a todos los Antiguos Alumnos del Colegio. Ante la imposibilidad de hacerlo individualmente ruega a aquellos que deseen concurrir lo avisen previamente al teléfono 1214 o a la misma Asociación.

Lotería Sevillana
PREMIO MAYOR 100.000 pts. DOS SERIES

VIDA CATOLICA

SANTORAL
Santos de hoy viernes 10 de Septiembre.—San Nicolás de Tolentino, confesor.

Liturgia.—La misa y oficio divino son de San Nicolás de Tolentino, con rito doble y color blanco.
San Nicolás de Tolentino, llamado así por ser natural de la ciudad de ese nombre nació en 1239, de padres pobres y fué educado en los santos principios de la religión católica, destacándose desde muy niño por su devoción y humildad. Aun no había cumplido los doce años, cuando entró en la Orden de San Agustín, en la que brilló mucho por sus virtudes y esclarecido talento. Colocado de celestiales dones entregó su alma al Creador el 10 de Septiembre de 1309, siendo canonizado por el Papa Eugenio IV.

Santos de mañana.—Santos Prato y Jacinto, mártires.

CULTOS
JUBILEO DE LAS XL HORAS

En la Santa Iglesia Catedral. Mañana en la misma iglesia.
SANTA IGLESIA CATEDRAL
Diariamente se celebran misas desde las 7 a las 11, siendo la convencional, cantada, a las 9 y cuarto.

IGLESIAS DONDE SE CELEBRAN MISAS DIARIAMENTE

Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, San Juan, Santiago, Nuestra Señora del Carmen, Sagrado Corazón, Capilla del Colegio de San Estanislao (El Palo). Nuestra Señora de la Victoria, Carmelitas del Limonar, Colegio de la Sagrada Familia (Caminio Nuevo), Religiosas de María Inmaculada (Victoria, 52), Hospital Noble, San Miguel de Miramar, Nuestra Señora de las Augustas (El Palo), Capilla del Sagrado Corazón (Ciudad Jardín), Santo Cristo de la Salud, San Felipe, San Pablo, Santo Domingo, Santos Mártires y en la Capilla del Hospital Provincial.

ORACIONES
Animas.—A las 6.30 de la noche.

Angels.—Por la mañana, a las 6, y por la tarde, a las 6.45.

HERMANDAD SACRAMENTAL DE SAN PABLO

El domingo, día 12, se celebrará (D. M.) los siguientes cultos: Por la mañana, a las nueve, solemne misa cantada de Comunión general con explicación del Santo Evangelio. Por la tarde, a las cinco, exposición de S. D. M., a las

Excmo. Ayuntamiento de Málaga

EDICTO

Subasta para las obras de construcción de alcantarillado de la Carretera de Antequera y Arroyo del Cuarto (Portada Alta o Secundaria). El Excmo. Ayuntamiento de Málaga saca a pública subasta las expresadas obras con arreglo al proyecto que se halla de manifiesto en la Jefatura de Vías y Obras Municipales (Sección de Ensayos).

El tipo de licitación es de CIENTO SETENTA Y OCHO MIL QUINIENTAS OCHENTA Y UNA PESETAS CON NOVENTA CENTIMOS, (178.581,90) pesetas. La fianza provisional que se establezca, será equivalente al 5% del tipo de licitación. La fianza definitiva consistirá en el 10% del referido tipo y para completarla sobre la entregada como provisional, se descontará el 5% de las certificaciones sucesivas de obra hasta sumar el importe total.

La subasta tendrá lugar a las doce horas del siguiente día hábil al en que se cumpla los veinte días, también hábiles de haber sido publicado este anuncio en el Boletín Oficial de la Provincia, en el despacho del Sr. Alcalde, bajo su presidencia o del Sr. Gestor en quien delegue, asistido del Notario a quien corresponda autorizar el acto y demás personas que se mencionan en el pliego de condiciones.

El plazo de admisión de proposiciones será desde el día siguiente al en que aparezca inserto en el Boletín Oficial de la Provincia, hasta el anterior en que haya de celebrarse la subasta, durante las horas hábiles de oficina de nueve de la mañana a una de la tarde, en el Negociado de Ensayos de esta Excmo. Corporación.

Las proposiciones se ajustarán al siguiente MODELO DE PROPOSICION
Don. vecino de con cédula personal que acompaña, enterado del anuncio publicado en el Boletín Oficial y de las condiciones y demás requisitos que se exigen para la adjudicación por subasta de las obras de alcantarillado de la Carretera de Antequera y del Arroyo del Cuarto (Portada Alta o Secundaria) y del proyecto y pliego de condiciones correspondientes, se comprometo tomar a su cargo la ejecución de las mismas con sujeción estricta a ellos por la cantidad (Precio en letra y número); así mismo se comprometo a que las remuneraciones que hayan de percibir los obreros de cada oficio y categoría no sean inferiores a los tipos establecidos en la localidad para los mismos, debiendo el personal que emplee ser vecino de Málaga o residir en ésta desde antes del primero de Marzo del año actual y estar además inscrito como parado en la Oficina de Colocación Obrera...

El plazo para la ejecución de las obras será de ocho meses, el pago se hará mensualmente a base de las certificaciones de obra hecha que expida el Sr. Ingeniero Municipal.

En el caso de que a la subasta concurra algún postor en representación de otro, el poder que lo acredite deberá ser bastantado por el Abogado Consultor de la Corporación.

Lo que se hace público por medio del presente Edicto, para conocimiento de los que deseen tomar parte en la licitación. Málaga 9 de Septiembre de 1937.—El Alcalde, ENRIQUEZ GOMEZ RODRIGUEZ.

GOBIERNO CIVIL

UN DONATIVO DE CINCO MIL PESETAS

El Gobernador Civil, señor García Alted recibió ayer de un donante anónimo la cantidad de 5.000 pesetas; de las que destina 3.000 para el Ejército y 2.000 para fines benéficos.

LO RECAUDADO EN EL HOMENAJE DE LA RETAGUARDIA AL FRENTE

El Gobernador Civil estuvo ayer en el Gobierno Militar a saludar a la primera autoridad militar de la provincia, haciéndole entrega de 41.049,45 pesetas, importe de lo recaudado en el homenaje de la retaguardia al frente en la capital y pueblos de la provincia.

VISITAS

Recibió el señor García Alted las visitas de la señora viuda de Serrano, don Juan Tomasetti, donña Isabel Llaneza, Capellán del Colegio de la Sagrada Familia, donña Luisa Bernal, don Salvador Fernández, donña Mercedes Bernal, señorita de Asensi, Sra. de Medina, Sra. viuda de Fernández Guerra, señora de Bayo, señora viuda de don Carlos Clavero, Alcalde y gestores del Ayuntamiento de Alfarate, Delegada de Talleres de F. E. O., señorita Manola Nolejas, Comisión gestora de Casarabonella.

También le visitó una comisión del Colegio de Huérfanos de Torremolinos para invitarle a las charlas que dará mañana en dicho Centro "El Legionario"; estando a verle también el gestor municipal señor Escario que estuvo a despedirse, pues marcha a Valladolid.

JUNTA REGULADORA DE IMPORTACION Y EXPORTACION DEL EJERCITO DEL SUR

Cambio de domicilio
En el Gobierno Civil nos fué facilitada ayer la siguiente nota:
"Las oficinas y dependencias de este Organismo en Sevilla, han sido trasladadas al edificio número 10 de la calle de Zaragoza, teléfonos 24.803; 24.804; 24.805. Lo que se hace público para general conocimiento".

CHOCOLATE ABC ES EXQUISITO

Hoy es día del Plato Unico

Excmo. Ayuntamiento de Málaga

LETRAS DE LUTO

Aniversario

El día 9, se cumplió el primer aniversario del asesinato del caballero don José Bol de Molina, espejo de hombres probos y conscientes, quien fué martirizado por los marxistas por haber destruido el fichero de Tesorería de Acción Popular, librando ciertamente con ello de la muerte a centenares de afiliados, que durante la crudísima persecución en tiempos rojos permanecieron en el anonimato.

Por el eterno descanso de su alma se celebró dicho día una misa en la Iglesia de Nuestra Señora de la Victoria, a las nueve de la mañana, a cuyo acto concurrieron numerosos amigos del extinto.

Antonio Alcalá Chavero

Mañana se cumple un año de la cruel inmolación de aquel inteligente y piadoso joven que se llamó en vida Antonio Alcalá Chavero, y ofreció su preciosa existencia, a manos de las herdas marxistas, por los méritos contraídos con su constante labor en la defensa de sus arraigados sentimientos religiosos.

Con su glorioso sacrificio perdían sus padres, nuestros queridos amigos los señores de Alcalá, al último hijo varón que les quedaba, pues antes habían sido asesinados sus dos hermanos don Alberto y don Rafael y Málaga y España perdían también un meritísimo litógrafo, inventor en plena juventud de varios dispositivos y procedimientos en su ramo. Nuestro lamento más sincero.

Por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana, 11 de Septiembre, a las diez, un solemne funeral en la Iglesia del Sagrado Corazón.

CASA AMO

Confecciones-Sastrería
La casa que más barato vende Teléfono 41-76

MIRA, MUNDO... UN DRAMATICO ARRIBA ESPAÑA

Ocurrió en Santander, durante la dominación roja. El dirigente marxista fue curado hace unos años por famoso doctor. Operación difícil, operado, conyugente, fáciles palabras prometiendo gratitud...

El doctor sonrió. Salvó al enfermo de la muerte, en práctica sencilla de su ciencia. ¿Se convertirá el enfermo, por imprevistos circunstancias, algún día en árbitro de su existencia? ¿Es que cualquier español que sencillamente trabaja, puede correr peligro de muerte...

TEOFILO ORTEGA Interesante conferencia en León del Sr. Villacorta

En León se ha inaugurado el ciclo de conferencias bajo el título de "Conciencia de la Hispanidad. Por una exaltación cristiana de España y del Mundo" con una brillante conferencia del Teniente de Requetés D. Juan Carlos Villacorta...

Tema de la nueva España

El ambiente y el niño

En el desbarajuste y la indisciplina de la España vieja los pobres niños eran las primeras víctimas. El alma infantil es como la blanca cera que se moldea fácilmente...

La Prensa inglesa publica largas reseñas y artículos llenos de extrañeza y de indignación a causa de la conducta de los niños vascos evacuados a aquel país. Crean en consecuencia que todos los niños españoles son lo mismo...

No todos aquellos niños eran malos. Por el contrario la mayor parte eran buenos. Pero el ambiente los corrompió y al llegar a Inglaterra creyeron encontrarse en los dominios del Frente popular...

Por otra parte, estos días hemos visto otros niños vascos que se parecen en nada a los que en Inglaterra son un baldón de ignominia para los que los corrompieron primero...

El "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al día 4 del presente mes publica una orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado...

Prórroga de las deudas contraídas por los agricultores durante el año agrícola 1936-37

Por lo expuesto, dispongo: Primero.—Todas aquellas deudas contraídas por agricultores para hacer frente a los gastos sucesivos que durante el año agrícola 1936-37 han reclamado la producción y el sostenimiento de la familia campesina...

Segundo.—Asimismo quedan en suspenso, hasta el 30 de noviembre del corriente año, cuantos procedimientos judiciales o administrativos se hayan incoado para hacer efectivo el importe de tales deudas.

He aquí la disposición a la que se refiere el anterior escrito: "En los momentos actuales conviene evitar a los agricultores los perjuicios inherentes a todo procedimiento judicial o administrativo encaminado a hacer efectivas deudas por ellos contraídas para atender el sostenimiento de sus familias...

Ningún talento se malogrará en España por falta de medios económicos. FRANCO dará acceso hasta a los estudios superiores a los hijos de los pobres.

EL DECRET SOBRE EL TRIGO

Su difusión se extiende por toda España

SALAMANCA, 9.—Con tanta intensidad como entusiasmo, continúa verificándose la campaña rural para la divulgación del decreto sobre el trigo.

En todas partes son acogidos estos actos con extraordinaria expectación, subrayando los labradores con su más vivo interés. Los campesinos aplauden el decreto y vitorean al CAUDILLO y a F. E. T. de las Jons.

Además de las reuniones celebradas en los últimos días, y de las que hemos dado cuenta, ha habido actos en los siguientes pueblos de la provincia de Valladolid: Villalba de Alcor, Naya del Rey, Mota del Marqués, Villalón, Tordesillas, Mucientes, Cidales, Tudela del Duero, Montemayor de Pinilla y Torrelabán.

Ya se ha iniciado la campaña rural en la provincia de Málaga. En la zona oriental asturiana se prepara la campaña de propaganda triguera por medio de la radio móvil y de carteles a propósito.

Los niños vascos de Inglaterra. Los niños vascos encuadrados en los Pelaysos y Flechas. Dos ejemplos, dos conductas, dos actitudes. Son por una parte, la España vieja que desaparece con sus odios, sus crímenes y sus rebeliones...

El petrolero inglés "Harpa" atacado

ANKARA, 9.—El petrolero británico "Harpa" que, procedente de Port-Saïd se dirigía a La Goulette, fué atacado por un navío desconocido.

Este barco, que desplaza 3.017 toneladas, pertenece a la "Anglo South-Petroleum-Company" y se dirigía a La Goulette, pequeño puerto a doce kilómetros de Túnez.

Por lo expuesto, dispongo: Primero.—Todas aquellas deudas contraídas por agricultores para hacer frente a los gastos sucesivos que durante el año agrícola 1936-37 han reclamado la producción y el sostenimiento de la familia campesina...

Segundo.—Asimismo quedan en suspenso, hasta el 30 de noviembre del corriente año, cuantos procedimientos judiciales o administrativos se hayan incoado para hacer efectivo el importe de tales deudas.

Un deber de humanidad La Protección al Tuberculoso

Uno de los programas nacionales de mayor esvergadura es el de Defensa de la Salud. Influyendo en el índice de salubridad de España se fomentan sus riquezas naturales, progresará la industria, se incrementará la actividad comercial...

El pueblo como una aspiración nacional y por eso el glorioso Nuevo Estado ha empezado por incluirlo en el programa de su Gobierno. No sin razón ha dicho recientemente nuestro gran precursor Mussolini que "la cura de una enfermedad de importancia nacional, puede ser función de Gobierno".

Nació en Málaga el Comité Provincial hijo del Patronato Nacional Antituberculoso. A su cabecera un hombre de buena fé, y de acompañamiento un puñado de dignos funcionarios y personas altruistas con la mejor buena voluntad.

Entre sus múltiples misiones está la asistencia a los tuberculosos, subsistencia de sus familiares, la mejoría posible de las habitaciones ocupadas por aquellos y como misión especial del Comité se le asigna la recaudación de fondos.

La protección al tuberculoso, entraña también la de sus familiares, va he dicho en otra ocasión: "Nada adelantamos con decirlo a un obrero ante su enfermedad que deje el trabajo, que repose mucho y se alimente bien, si sobre su rostro más que las huellas de la enfermedad son las del hambre que asoman y a la que participan también sus familiares seguros infectados y futuros enfermos, estos consejos, las más de las veces son ironía sangrienta que acusa las imperfecciones de una sociedad. Nada se resuelve en el envío a un Sanatorio de un enfermo si era el producto de su trabajo el único medio de vida en aquella familia si ella no se le protege y ayuda".

Y por eso entendemos que el cumplimiento de una Lucha bien entendida radica en la protección y asistencia financiera del Tuberculoso y de sus familiares. Complemento, que aunque parezca paradójico solo se resuelve con lo principal, con el desprendimiento, económico en el "Día del Tuberculoso".

Los rojos no respetan a nadie Lo que le ocurrió en Alicante a un súbdito francés

TANGER, 9.—Un ciudadano francés, el vizconde Jean de Rodcz Beauvau, que iba en vuelo directo en un avión de la Air France de Marsella a Casablanca, fué detenido en Alicante, donde aquél hizo escala, por no llevar en su pasaporte el visado del consúl rojo de Marsella.

Afortunadamente para él, aquí terminó su odisea, pues no habiéndole encontrado cargo alguno, le autorizaron a salir de Valencia. Jean de Rodcz pudo salir en ferrocarril desde Valencia hasta Alicante, donde tomó de nuevo el avión hasta Casablanca, aunque hubo de soportar el viaje custodiado por soldados rojos, que no le tuvieron ninguna consideración.

Se le encontraron unas sortijas y un rosario, no quedando la cosa ahí, porque debieron de considerarlo como un espía al servicio de la causa nacional, pues a pesar de su nacionalidad francesa fué sometido a prisión en Alicante y comparócido después ante un Consejo de guerra en Valencia, formado, según dice, por tres oficiales del Ejército.

FRANCO logra mejor trato para los españoles. Sin novedad en el frente de Madrid. Obrero español: Tu máxima PROTECCION Y GARANTIA sólo puedes encontrarla en un ESTADO FUERTE Y NACIONAL, porque éste, que te tiene a ti por base, te necesita alegre, fuerte y sano.

Crónicas de la retaguardia

La agresión marxista el pabellón británico

LEGANES, 9.—La persistencia en considerar a los anarco-comunistas como representantes de la "legalidad" española, acentúa por momentos, una situación de peligro para toda Europa. Amparándose en el privilegio, que para los extremistas españoles supone, ser considerados, por buen número de potencias europeas, como un gobierno "democrático y parlamentario", se lanzan a provocar incidentes capaces de producir derivaciones de insospitada gravedad y trascendencia.

El ataque, que responde a las mismas características del que fué víctima hace meses el crucero alemán "Leipzig", ha producido en Londres gran impresión. El Almirantazgo ha publicado una nota haciendo constar que no es posible saber "si la respuesta del "Havock" ha producido algún efecto, puesto que no se ha podido identificar el submarino agresor".

Es natural la emoción de los medios ingleses. Lo importante es determinar quién ha sido el agresor. El submarino no ha podido ser identificado, pero todos los indicios y la fuerza de la lógica, obligan a atribuir la nueva hazaña a los marxistas españoles, es decir, a quienes no vacilaron en agredir navíos ingleses, italianos y alemanes, tales como el "Gallant", "Hunter", "Barletta", "Deutschland" y el "Leipzig".

Todos los que conocen las reacciones primarias de los "gubernamentales" españoles, no dudarán de que sólo a ellos son capaces de realizar actos de tal gravedad. En efecto, perdida la guerra, aspiran a provocar un conflicto internacional y si antes atacaron navíos alemanes e italianos, ahora se dirigen contra la marina inglesa, y si ello no basta a sus designios, no vacilarán tampoco en entrar en colisión con la francesa.

Al llamado Gobierno de Valencia no le detiene nada. El derecho de gentes no ha existido para él cuando se trató de expoliar y asesinar a los ciudadanos inertes. Viola constantemente las normas del derecho internacional. Falto de todo ideal moral, su sola existencia constituye un peligro para la paz de Europa.

Al llamado Gobierno de Valencia no le detiene nada. El derecho de gentes no ha existido para él cuando se trató de expoliar y asesinar a los ciudadanos inertes. Viola constantemente las normas del derecho internacional. Falto de todo ideal moral, su sola existencia constituye un peligro para la paz de Europa.

Hoy es día del Plato Unico

ESPAÑA MISIONAL
MIRADA RESTROSPECTIVA

España progresa, con ritmo lento, pero constante en el campo misional. Lo prueba el desarrollo de las Obras Misionales Pontificias, he aquí una síntesis histórica de cada una de ellas.

LA OBRA DE PROPAGACION DE LA FE EN ESPAÑA

¿Quién no sabe que esta Obra tiene por fin la conversión de adultos infieles? Nació en el corazón apostólico de la Inmortal Paulina Jaricot de Lyon, en Francia.

En el año 1811, —5.563,84
Año de 1842, —2.358,51
Año de 1843, —10.578,98

En el mesener que la Obra saliese a plena luz, que recibiese la caricia del sol y del aire.

EL CAOS MARXISTA

Los anarquistas vigilan a Indalecio Prieto para que no se escape

En Aragón se ha puesto de relieve la tremenda desorganización del ejército rojo

EN UN MITIN CELEBRADO EN EL GRAN PRICE, LAS JUVENTUDES LIBERTARIAS LA EMPRENDE A TIROS CONTRA LOS SOCIALISTAS, A LOS QUE LLAMAN LADRONES

PERPIGNAN, 9.—Fugitivos de Barcelona dicen que la situación cada vez se torna más grave, a causa de los continuos incidentes callejeros que el domingo, con motivo de un mitin organizado por la U. G. T. en el Gran Price, culminaron en una verdadera batalla.

avión derribado es un oficial de la reserva del ejército francés y fue uno de los primeros que se alistó en una escuadrilla en Albacete, llegando a ser jefe de una de las escuadrillas rojas y jactándose de haber derribado varios aparatos nacionales.

EL "EXITO" DE LA OFENSIVA ROJA
14 tanques rusos, 39 aparatos y una infinidad de bajas. Sólo dos brigadas han perdido 8.000 hombres en Belchite.

ZARAGOZA, 9.—La ofensiva del general Pozas en el frente de Aragón, fracasada el primer día en que los hombres de las brigadas rojas atacaron nuestras líneas, ha aminorado por completo.

YA BARRUNTAN LOS ANARQUISTAS LA PROXIMA FUGA DE PRIETO
BARCELONA, 9.—La F. A. I. ataca duramente a Prieto y dice que no cesarán hasta terminar con la farsa del gobierno de Valencia y el de la Generalidad catalana.

EN HOLANDA SE FUGA DE NOCHE UN BARCO ROJO
AMSTERDAM, 9.—El vapor rojo "Aisqueri", que se encontraba en el puerto de Rotterdam vigilado por la policía, salió durante la noche con dos prácticos y dos empleados del puerto, a los que abandonó en alta mar.

EL PARAIISO BARCELONES
BARCELONA, 9.—El Gobierno de la Generalidad pretende, que desde que fue realizada la campaña de represión contra el anarquismo, la situación de la retaguardia se normalizó tanto, que podía estimarse como ideal.

NEGRIN NO DICE NADA
TOULOUSE, 9.—A su paso por esta, el jefe del Gobierno de Valencia, Negrín, fué interrogado por los periodistas, negándose en absoluto a hacer ninguna manifestación.

EN CATALUSA CRECEN LAS MUESTRAS DE SIMPATIA POR LA ESPAÑA NACIONAL
BARCELONA, 9.—En la prisión de Montjuich, donde se encuentran encerrados muchos elementos de derechas, han ingresado doscientos anarquistas, que en unión de las personas de derechas, han dado fuertes gritos de guerra a la Generalidad y viva el nacionalsindicalismo.

CONCILIAULO ROJO EN PARIS
PARIS, 9.—El presidente del Gobierno rojo de Valencia, Negrín, ha celebrado una entrevista con Leon Blum, Chautemps y Delbos.

EN MADRID SE DA UN NUEVO DILEMA: O EVACUAR O AYUNAR
BAYONA, 9.—Parece que en Madrid se niegan a la evacuación de la ciudad los habitantes de la misma a pesar de las órdenes dadas por el Gobernador.

EN BARCELONA, 100 GRAMOS DE PAN POR INDIVIDUO
BARCELONA, 9.—El Gobierno de la Generalidad ha ordenado que sólo sean entregados cien gramos de pan a cada persona.

DELEGACION MILITAR ITALIANA PARA LAS PROXIMAS MANIOBRAS ALEMANAS
ROMA, 9.—Ha salido para Berlín la delegación militar italiana invitada para asistir a las maniobras que llevará a cabo el Ejército alemán desde el día 10 al 16 del corriente mes.

LA OBRA DE SAN PEDRO, APOSTOL DE ESPAÑA
La Obra de San Pedro Apóstol para la formación del Clero Indígena proyectada por una dama francesa M. Bizard, el año 1880, ha sido llamada la céntrica de las Obras Misionales.

En el año 1933, 350.166 pesetas; año de 1934, 845.722,51 pts.; y el año 1935, 349.620,92 pts.

LOS PRIMATES SOCIALISTAS IRAN A UN CONGRESO INTERNACIONAL DEL PARTIDO
PARIS, 9.—A la próxima reunión internacional del partido socialista, asistirán los dirigentes españoles Largo Caballero, Araquistain y Pascual Tomás.

SON PROHIBIDOS LOS SERVICIOS DE TAXIS Y AUTOBUSES
VALENCIA, 9.—El gobierno ha dictado un decreto suprimiendo en absoluto el servicio de taxis y autobuses urbanos en todo el territorio local de la República.

MEDIOS A QUE APELAN LOS ROJOS PARA LLEVAR HOMBRAS AL FRENTE
SALAMANCA, 9.—Se sabe que en Puigcerdá, a la llegada de los trenes que conducían milicianos procedentes de la evacuación llevada a cabo por los marxistas de Santander y Asturias, fueron repartidas en la estación unas hojas en las que se decía que Zaragoza acababa de ser conquistada por el ejército del pueblo y que la derrota del Norte estaba vengada.

EL FRACASO DE LA ORGANIZACION MILITAR DE LOS ROJOS
SALAMANCA, 9.—La organización del ejército republicano del Este, no tiene suficiente consistencia. La desorganización y la incapacidad para dirigir los ataques, se dejaron sentir de manera palpable en los últimos combates frente a Zaragoza.

EL FRACASO DE LA ORGANIZACION MILITAR DE LOS ROJOS
SALAMANCA, 9.—La organización del ejército republicano del Este, no tiene suficiente consistencia. La desorganización y la incapacidad para dirigir los ataques, se dejaron sentir de manera palpable en los últimos combates frente a Zaragoza.

EL FRACASO DE LA ORGANIZACION MILITAR DE LOS ROJOS
SALAMANCA, 9.—La organización del ejército republicano del Este, no tiene suficiente consistencia. La desorganización y la incapacidad para dirigir los ataques, se dejaron sentir de manera palpable en los últimos combates frente a Zaragoza.

EL FRACASO DE LA ORGANIZACION MILITAR DE LOS ROJOS
SALAMANCA, 9.—La organización del ejército republicano del Este, no tiene suficiente consistencia. La desorganización y la incapacidad para dirigir los ataques, se dejaron sentir de manera palpable en los últimos combates frente a Zaragoza.

EL FRACASO DE LA ORGANIZACION MILITAR DE LOS ROJOS
SALAMANCA, 9.—La organización del ejército republicano del Este, no tiene suficiente consistencia. La desorganización y la incapacidad para dirigir los ataques, se dejaron sentir de manera palpable en los últimos combates frente a Zaragoza.

EL FRACASO DE LA ORGANIZACION MILITAR DE LOS ROJOS
SALAMANCA, 9.—La organización del ejército republicano del Este, no tiene suficiente consistencia. La desorganización y la incapacidad para dirigir los ataques, se dejaron sentir de manera palpable en los últimos combates frente a Zaragoza.

EL FRACASO DE LA ORGANIZACION MILITAR DE LOS ROJOS
SALAMANCA, 9.—La organización del ejército republicano del Este, no tiene suficiente consistencia. La desorganización y la incapacidad para dirigir los ataques, se dejaron sentir de manera palpable en los últimos combates frente a Zaragoza.

EL FRACASO DE LA ORGANIZACION MILITAR DE LOS ROJOS
SALAMANCA, 9.—La organización del ejército republicano del Este, no tiene suficiente consistencia. La desorganización y la incapacidad para dirigir los ataques, se dejaron sentir de manera palpable en los últimos combates frente a Zaragoza.

EL FRACASO DE LA ORGANIZACION MILITAR DE LOS ROJOS
SALAMANCA, 9.—La organización del ejército republicano del Este, no tiene suficiente consistencia. La desorganización y la incapacidad para dirigir los ataques, se dejaron sentir de manera palpable en los últimos combates frente a Zaragoza.

EL FRACASO DE LA ORGANIZACION MILITAR DE LOS ROJOS
SALAMANCA, 9.—La organización del ejército republicano del Este, no tiene suficiente consistencia. La desorganización y la incapacidad para dirigir los ataques, se dejaron sentir de manera palpable en los últimos combates frente a Zaragoza.

EL FRACASO DE LA ORGANIZACION MILITAR DE LOS ROJOS
SALAMANCA, 9.—La organización del ejército republicano del Este, no tiene suficiente consistencia. La desorganización y la incapacidad para dirigir los ataques, se dejaron sentir de manera palpable en los últimos combates frente a Zaragoza.

EL FRACASO DE LA ORGANIZACION MILITAR DE LOS ROJOS
SALAMANCA, 9.—La organización del ejército republicano del Este, no tiene suficiente consistencia. La desorganización y la incapacidad para dirigir los ataques, se dejaron sentir de manera palpable en los últimos combates frente a Zaragoza.

EL FRACASO DE LA ORGANIZACION MILITAR DE LOS ROJOS
SALAMANCA, 9.—La organización del ejército republicano del Este, no tiene suficiente consistencia. La desorganización y la incapacidad para dirigir los ataques, se dejaron sentir de manera palpable en los últimos combates frente a Zaragoza.

EL FRACASO DE LA ORGANIZACION MILITAR DE LOS ROJOS
SALAMANCA, 9.—La organización del ejército republicano del Este, no tiene suficiente consistencia. La desorganización y la incapacidad para dirigir los ataques, se dejaron sentir de manera palpable en los últimos combates frente a Zaragoza.

En el frente de Aragón

LOS MARXISTAS SE BATEN EN RETIRADA
BERLIN, 9.—Comunican del frente de Aragón que los marxistas están terriblemente debilitados, dedicándose ahora solamente a proteger la retirada, siendo perseguidos por la artillería y aviación nacionales.

LA ESTRATEGIA ROJA.—LANZAN AL ATAQUE GRANDES MASAS SIN CUIDAR DE SU AVITULLAMIENTO
ZARAGOZA, 9.—Los rojos, para su gran ofensiva, en la que, según ellos, iban a tomar Zaragoza, concentraron miles y miles de hombres.

ZARAGOZA, 9.—Después de la fracasada ofensiva de los rojos en el frente de Aragón, han celebrado una reunión los jefes marxistas Maja, Pozas y Riquelme, habiéndose ocupado de la enorme resistencia que oponen las fuerzas nacionales.

EN EL FRENTE DE ARAGON Después de la derrota, los generales rojos se cuentan sus cuitas
ZARAGOZA, 9.—Después de la fracasada ofensiva de los rojos en el frente de Aragón, han celebrado una reunión los jefes marxistas Maja, Pozas y Riquelme, habiéndose ocupado de la enorme resistencia que oponen las fuerzas nacionales.

El Niágara, S. A.

Los mejores refrescos. Servicio a domicilio de sifones y vasos PASAJE DE ALVAREZ 71 AL 87. TELEFONO, 3993

CALZADOS CLIMENT TORRIJOS, 54 y SANTA LUCIA, 6 Teléfono 2808 y 3289 Botas altas para toda clase de uniformes

PARA FRENTE Y HOSPIPALES Una gran fiesta benéfica

El próximo domingo tendrá lugar en el Teatro Cervantes una gran velada a beneficio de Frenes y Hospitales, cuyo programa variado y selecto constituye una verdadera atracción.

Después, el gran recitador infantil Andrésito Rodríguez deleitará como siempre al auditorio con sus poesías.

Por último, y como final de fiesta, la Banda Municipal interpretará los himnos patrióticos.

Dado el fin altamente benéfico de la fiesta, es de esperar que los matagoneos, como siempre, aporten su colaboración.

CHARLA DE EL LEGIONARIO, EN RIALTO
En la tarde de ayer pronunció su anunciada charla en el Cine Rialto el destacado propagandista "El Legionario" sobre el tema "Nacionalsindicalismo".

El popular cine del típico barrio del Perchel estaba materialmente abarrotado de oheiros que aplaudían con entusiasmo los encendidos párrafos de "El Legionario", quien con frases certeras y elevados conceptos explicó los fundamentos de la revolución nacionalsindicalista.

El elemento obrero malagueño, tan sinceramente incorporado a nuestro Glorioso Movimiento, y desengañado de la falsedad e inconsistencia del marxismo, tan elocuentemente desmembrado por "El Legionario", aplaudió a éste sin cesar, haciéndole objeto de las mayores muestras de simpatía y vitoreando al GENERALISIMO y a ESPAÑA.

El acto, profundamente significativo, terminó en medio de entusiasta manifestación patriótica, que acompañó a "El Legionario" por algunas calles del popular barrio malagueño.

En la tarde de hoy, el incansable propagandista les dirigirá la palabra a los Cadetes y Flechas del Colegio de Huérfanos Ferroviarios de Torremolinos, celebrando una charla por la noche en la citada barriada.

HAY CONSIGNA? La Prensa de Madrid no dice una palabra

FRENTE DE MADRID, 9.—Resumen de la prensa roja de esta noche: Los periódicos madrileños siguen mudos y bien poco pueden decirse de ellos.

No hablan ni hacen absolutamente ningún comentario de los frentes de Asturias y de Aragón, donde nuestras tropas están castigando tan durísimamente a las fuerzas rojas, y por esto precisamente la censura no les deja ni hablar.

Enfermos del estómago!

YA SE VENDE EN LAS FARMACIAS EL Digestónico

Digestónico

Del DR. VICENTE

En Estepona ya tienen Iglesia

El pasado miércoles fué inaugurada la nueva iglesia de Estepona, que reedificada después de su devastación por los marxistas, vuelve a ser el amparo de los hijos de este pueblo.

Con tal motivo se celebró una solemne función, oficiando la misa el señor Cura Párrico y pronunciando el sermón un elocuente presbítero malagueño.

Al acto asistieron todas las autoridades locales y los jefes de FET y representaciones del Reguete local y de Segunda línea. Daban guardia al altar un piquete de Carabineros.

Terminada la misa, se cantó una salve ante la nueva imagen de Nuestra Señora de los Remedios, que fué interpretada por señoritas de la localidad.

Después se verificó un gran desfile de milicias infantiles.

Más huelgas en Francia, bajo el Frente Popular

La de transportes, en Lyon, crea un conflicto

PARIS, 9.—Continúan las huelgas sistemáticas en Francia, como ocurrirá en España antes del 15 de julio de 1936.

Los chóferes de transportes que repartían los productos alimenticios que llegan a la estación de Lyon se han declarado en huelga en la pasada noche.

Negrin recibido por Chautemps

PARIS, 9.—Chautemps y Delbos recibieron esta tarde a Negrín, que había llegado a París en avión.

Según los medios del Quai d'Orsay, Negrín expuso a Chautemps la posición del Gobierno de Valencia ante los problemas internacionales, haciendo resaltar ante Chautemps lo peligroso que sería el resultado de las próximas operaciones militares españolas y el cercano triunfo de

NOTICIARIO DEL EXTRANJERO

LOS FASCISTAS INGLESES Y LOS JUDIOS LONDINENSES

LONDRES, 9.—Una comisión del barrio judío de Londres ha enviado una petición al Jefe de Policía, solicitando no sea concedido el permiso pedido por los fascistas ingleses para celebrar con un desfile a través de East End londinense su quinto aniversario.

La petición hebrea se basa en la suposición de probables incidentes entre fascistas y judíos, a pesar de que los primeros no pasarían por el barrio judío.

Se ignora aún si la petición hebrea será concedida.

EL COMUNISMO HACE LAS DECLARACIONES DE FRANCIA

PARIS, 9.—En vista de la consiguiente virtual del Soviet en las fábricas "Fita", por parte de los obreros comunistas, el Gobierno ha decidido, por fin, hacer evacuar los locales, si es necesario, por la fuerza.

Otras ocupaciones se señalan en las fábricas de productos químicos de Sochaux.

Por otra parte, en el departamento del Gard, se registra una nueva huelga agrícola y en París, desde hace 140 días, un almacén está ocupado por el personal, a pesar de la orden de evacuación del tribunal.

DELEGACION MILITAR ITALIANA PARA LAS PROXIMAS MANIOBRAS ALEMANAS

ROMA, 9.—Ha salido para Berlín la delegación militar italiana invitada para asistir a las maniobras que llevará a cabo el Ejército alemán desde el día 10 al 16 del corriente mes.

La delegación está formada por representantes de los distintos cuerpos de Ejército italiano y va presidida por el general Rossi.

Eléctrica Malagueña, S. A. Oficinas: Maestranza, número 2 TELEFONO NUM. 1400 MALAGA

LUZ. CALOR. FUERZA.

Colegio de Hermanos Maristas MARQUES DE VALDECANAS, 2 (Junto al Conservatorio de Música)

Las clases funcionarán desde el 15 de Septiembre Para matrícula desde el 5 del mismo mes

D. O. M. PRIMER ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE D. Antonio Alcalá Chavero Vilmente asesinado el 11 de Septiembre de 1936 R. I. P. Sus desconsolados padres, hermanas, hermanos políticos, tios, tíos políticos, sobrinos y demás parientes, SUPLICAN a sus amistades se sirvan en comendar a Dios el alma del finado y asistan al funeral que, por el eterno descanso de aquella, se celebrará mañana, sábado, a las diez, en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos. Su Excelencia Ilustrísima, el señor Arzobispo de Sevilla (q. e. p. d.), concedió 200 días de indulgencia por cada acto piadoso que se ofrezca en sufragio del alma del finado. Su Ilustrísima el señor Obispo de esta Diócesis ha concedido, asimismo, 50 días de indulgencia, por igual motivo.

Cómo se derrumba el campo rojo

La paz y la justicia social se ventilan en esta guerra

Los cálculos y predicciones que se han venido haciendo sobre la liberación de la provincia de Santander y del Mar Cantábrico, y más aún, sobre el aislamiento de Asturias (en camino ya, se ofrece el paradójico caso de que pronto han de verse sitiados los sitiadores de Oviedo), se han quedado muy cortos por esta vez.

Corresponde a otras plumas, a otros lugares, las alabanzas que merece la dirección de la gran ofensiva iniciada hace escasamente quince días, coronada con la victoria más brillante que hasta ahora ha tenido el Ejército español. Ya están esparcidos por el mundo los resultados de la gran operación tan sabiamente llevada, conquista triunfal de la montaña, no sólo de la provincia de Santander, sino la liberación total de las de Burgos y Vizcaya con la penetración en la zona de Asturias, por el lado donde se ha de infiltrar el resto del ejército rojo, triunfo final, corte total de la comunicación por mar y tierra con Asturias, incautación de un material bélico de proporciones gigantescas, redención de centenares de pueblos y principalmente la desmoralización del ejército rojo que dominaba los frentes santanderinos, infiltrando en la capital el pánico, precursor de las muchedumbres de los grandes movimientos que siempre ha registrado la historia como decisivos.

Más claro, el pánico de los rojos se convirtió en una reacción significativa de la muchedumbre, que hasta entonces había dominado por el terror, dando lugar a que, fuerzas que siempre estuvieron al servicio de la ley y se acostumbraron a obedecer a la autoridad, cuando en España imperaba una y otra cosa, facilitaron la entrada del Ejército, el sostenimiento del orden en la capital y la eliminación de los cabezallas rojos.

Enseña la Historia en el curso de esos grandes acontecimientos, en los que ahora puede incluirse San-



EL GENERAL ANTE EL MICROFONO

El termómetro de nuestra situación

Mientras 100 pesetas rojas valen en París 50 francos 100 pesetas nacionales valen 160, más del triple

INDIGNIDAD DE VARIOS MILITARES DE SANTANDER

SEVILLA, 9.—El general Quipe de Llano comenzó refiriéndose a una memoria en la que se relatan todos los robos y asesinatos cometidos en Santander desde el comienzo de aquel Gobierno que robó las actas. Al leer esas memorias me parece estar soñando, sobre todo cuando, llegado el 18 de julio del 36, un coronel que mandaba un Cuerpo tenía la cobardía de permitir que sus soldados saliesen a la calle con el puño cerrado, consintiendo además que el comandante García Vargas le quitase el mando. Con un poco de dignidad, seguramente que ese coronel hubiese dominado al comandante García Vargas, evitando así todos los asesinatos que después se cometieron. Cobardía también en el capitán de Asalto César Ruiz, prototipo de los indignos pasados a los rojos. Capitán que en el año 34 fué uno de los que más persiguieron a las extremas izquierdas y el 18 de julio, por miedo, repartió armas al pueblo para que asesinaran a sus propios compañeros. Los militares no juran defender a un Gobierno: juran defender a la Patria contra todos los que traten de mancharla.

LOS NIÑOS ESPAÑOLES EXPATRIADOS EN FRANCIA NO COMEN

Es bien triste sino el de esos pobres rojos que, engañados por los camallas dirigentes, lanzaron a sus mujeres e hijos al espantoso éxodo en que ni alimentación ni tranquilidad habían de tener. Y es que no se convence hasta que lo experimentan que el GENERALISIMO FRANCO es todo amor y cariño para los españoles y está dispuesto a perdonar a todo aquel que no tenga las manos ensangrentadas. Y deben venir pronto, porque los días de Asturias están contados. Pero aún de de ser peor el sino de aquellos que consintieron que sus hijos fuesen enviados al extranjero. Decía todo esto porque llegan noticias de que los niños internados en Francia, han promovido nuevos escándalos, porque no se les da de comer. Una vez se agotaron los fondos facilitados por el Frente Popular para alimentación de esos niños, discutieron los Gobiernos de París y Valencia sobre quién debía seguir alimentándolos, y por lo visto han decidido que mueran de hambre. Y si esto ocurre en las naciones civilizadas, ¿qué será de los niños que se encuentran en Rusia, en ese país del crimen?

PERO OSORIO COME A DOS CARRILLOS

Pero mientras esos niños se quedan sin comer, en la Embajada de París el "Bigardo" come a dos carrillos y hasta da grandes banquetes a todos los dirigentes y encerrados marxistas.

EL DESCREDITO DE LOS ROJOS

Por cierto que a éstos se les ponen las cosas mal, pues de poca tiempo a esta parte no consiguen ninguna comisión. Así ocurre con Fernández Bolanos, que ha querido hacer unas compras de material en Francia y no ha encontrado quien se lo venda. Y es que los gobiernos franceses, como fueros que son, han visto que los rojos hacen el chibito y compran más caro, y por lo tanto dan de lado a los de Valencia.

Con esto, los dirigentes rojos en Francia están que bufan, sobre todo Portela el traidor, que se ve sin comisiones y sin melenas. Ve la guerra perdida por ellos, y como no podrá venir a España sin exponerse a que le corten la cabeza, se encuentra rabioso y al dicho ante unos amigos: "La guerra está perdida por los rojos, y Prieto es el principal culpable de la catástrofe."

EL CREDITO NACIONAL

Este descontento de los rojos ha aumentado cuando al intentar cambiar los billetes no han encontrado quien los quiera a pesar de ofrecer los de 100 pesetas a 50 francos. En cambio, como nosotros estamos tan mal, el mismo día se pagaban los billetes de 100 pesetas nuestros a 160 francos.

DE OPERACIONES

En el Norte, por la parte oriental, anoche sufrieron nuestras fuerzas dos contraataques llevados con gran alarde de fuerzas y material. Ambos ataques fueron rechazados, persiguiendo nuestras tropas al enemigo y tomando Peña Lisorea y Peña Urbina. Más al Sur, nuestros soldados han hecho también un movimiento de mejora, tomando posiciones de vanguardia.

En el Ejército del Centro, en Aragón, aquella ofensiva tan espantosa, que había de arrojarnos hasta el mar, ha sido detenida por completo. Apenas se oye el cañón.

En el Ejército del Sur no ha habido más que lieros tiros, algún cañoneo, nada. En total, cosa sin importancia.

En Madrid habla ya del hambre que se

pasa hasta el propio Alcalde

MADRID, 9.—Del discurso pronunciado por el alcalde de Madrid, Rafael Henche, en el Círculo de las de la ex capital:

"Madrid atraviesa un momento difícil, y apenas como."

"Madridños, pueblo de Madrid, España en esta: mucho auxilio a Madrid, mucho heroísmo el de Madrid; pero a Madrid se le ayuda a matarle de hambre, poniendo las patatas en Murcia a noventa y cinco céntimos. Madrid quiere morir de hambre a enriquecer..."

"No pueda ser que mientras están defendiendo a España, estos hombres con esta disciplina, en la retaguardia haya quienes han creído hacer la revolución explotando las tierras y las fábricas para destruir la economía burguesa y crear una economía que dicen socialista, que es el desastre de la economía."

La economía socializada es el desastre de la economía. Si esto lo dijese un conservador! Pero lo dice un socialista caracterizadísimo, el alcalde de Madrid. A confesión de parte...

EL PATRIOTISMO DE "MARIA"

Tras esos recuerdos de cobardía, leo con satisfacción una carta que ha llegado a mis manos firmada por un solo nombre: María. Ni siquiera sé el apellido, aunque me gustaría, porque es digno de ser conocido por todos los españoles, para que compararan la diferencia que hay entre esos militares que se pasaron a los rojos y lo hecho por una pobre mujer en América. Una pobre mujer que después de venir a España, y no pudiendo pasar la frontera en los primeros momentos de la guerra, hubo de volverse a Nueva York. Allí pudo darse cuenta de la propaganda que se hacía a los comunistas y de las noticias falsas con que despreciaban a nuestra España los judíos. Entonces se lanzó a la calle dando conferencias y revelando la verdadera situación y defendiendo a España. Y aún sigue en su españolísima labor a pesar de que los judíos le ocupen y golpean continuamente. Esta carta refleja el alma española, debiendo avergonzarse a los que nada quisieron exponer en la lucha. Con ese espíritu que refleja la carta de que he dado cuenta podemos llegar a todo lo que llegamos en otras épocas de la historia, llevando nuestra bandera a todos los ámbitos del mundo.

R. de S.

La Conferencia del Mediterráneo

(Viene de la página primera.)

SE CELEBRARA LA CONFERENCIA MEDITERRANEA

BERLIN, 9.—Comentando la situación creada en el ambiente europeo por la nota soviética, la Prensa alemana asegura que se tropezará con muchas dificultades para llegar a la celebración de la Conferencia del Mediterráneo.

ROMPERAN ITALIA Y RUSIA?

ROMA, 9.—En los círculos diplomáticos de esta capital, se comenta la posibilidad de una ruptura de relaciones de Italia con la U. R. S. S.

El Gobierno de Mussolini tiene el propósito de anular el convenio de amistad con los soviets y comunicará por telegrama instrucciones a su Embajador en Moscú para que regrese a Italia.

EN EL BRASIL NIEGAN CALIDAD A RUSIA

RIO JANEIRO, 9.—Un periódico de esta capital, comentando la nota de los soviets a Italia dice que Rusia es la última nación que debe hablar de derecho internacional y de principios de humanidad, toda vez que la U. R. S. S. es la primera nación que los viola constantemente.

RUSIA REPROCHA A FRANCIA E INGLATERRA

PARIS, 9.—La nota enviada por el gobierno de la U. R. S. S. a los de Londres y París reprochándoles el hecho de que haya sido invitada Alemania a la Conferencia mediterránea ha causado enorme malestar en los dos países requeridos.

LA "CONFERENCIA", SIN ITALIA NI ALEMANIA, ES PRACTICAMENTE UOLA

PARIS, 9.—La Prensa parisina de la mañana da como seguro que ni Alemania ni Italia participarán en la Conferencia ideada por Francia e Inglaterra para tratar de los problemas del Mediterráneo.

FRANCIA ANTE LA CONFERENCIA

PARIS, 9.—Esta mañana, presidido por el presidente de la República, se reunió el Consejo de Ministros.

Se trató de la situación con respecto a la Conferencia del Mediterráneo.

Se guarda gran reserva sobre este Consejo de Ministros.

Sasirrería España

Quicipo de Llano, 82

RAMOS HERMANOS

Kiosco n.º 1

Plaza de la Merced

Especialidad en cafés y borehata

Concierto diario de canto flamenco

DE ANTONIO VALLE

¡MEJOR ESTAN EN BOMBAY!

Noticias categóricas y contundentes de la zona roja

La situación de Barcelona

"El Diluvio" se lamenta de que en todas las capitales y pueblos de las provincias catalanas haya miles de emboscados, decenas de jóvenes movilizados que están en los cafés "enseñando los calcetines y abanicándose la barriga."

En otro lugar dice ese periódico que no teme el asalto de sus talleres ni a las agresiones de sus empleados, porque se diga que los huecos se venden a doce pesetas docena, ya que lo que es necesario es venderlos a más bajo precio.

El mismo diario publica una violentísima nota del Sindicato de Artistas de Variedades, diciendo que los nuevos empresarios son peces y les pagan a más bajo precio que antes del 19 de julio.

"Nos tratan con toda desconsideración y vejámenes".

Y añaden que en cambio constantemente los están empleando para trabajar a beneficio de cincuenta cosas, sin acordarse de ellos para pagarles.

Armonías antifascistas

El diálogo entre los sectores antifascistas, a través de su prensa, sus emisoras y hojas clandestinas, sus notas oficiosas, sus discursos y sus declaraciones de comités, sigue acerbio y violento como nunca, por debajo de las "armonías" oficiales.

El órgano del P. S. U. C. y del sector de la U. G. T. adicto al mismo en Cataluña, en su edición de 20 de los corrientes, pregunta a las Juventudes Libertarias y a la F. A. I.:

"¿Mantendéis vosotros públicamente y con toda responsabilidad que el medio millón de afiliados que la U. G. T. cuenta en Cataluña estaba el 19 de julio del año pasado corriendo por las cloacas igual que Dencás, ¿Mantendéis públicamente que el medio millón de afiliados de la U. G. T. en Cataluña son fascistas emboscados en la retaguardia?"

"¿Las fuerzas de Orden Público son parásitos que absorben el presupuesto del Estado y destruyen la economía catalana?"

Este lenguaje "revolucionario" o "contrarrevolucionario"...

Este lenguaje "revolucionario" o "contrarrevolucionario", se mantiene después de un año de guerra. La unidad antifascista no pasa de la categoría de mito.

Las brigadas internacionales

"El Journal" de 23 de los corrientes publica unas declaraciones de Fred Copeman, comandante del batallón británico de las brigadas internacionales en España, el cual se halla actualmente en permiso en Londres.

Ha declarado, entre otras cosas, que el número de individuos británicos muertos en el curso de la guerra en las brigadas rojas, es de 400. El batallón por el que mandaba contra, al principio de la guerra, con 500 hombres, que han quedado reducidos luego a 200 después de la última ofensiva nacional. El batallón fue alineado con un efectivo completo de 475 hombres. Permanecimos 27 días seguidos en el frente, manifiesta. Cuando fuimos relevados, sólo quedábamos en situación de seguir combatiendo, 31".

Letanias a la U. R. S. S.

Desde que la U. R. S. S. pareció ofenderse ante las equívocas alusiones que le dirigieron los anarquistas, toda la prensa roja se ha visto en la obligación del desagradado cotidiano a la "Madre Rusia".

Así, bajo el título de "La U. R. S. S., nación excepcionalmente amiga", "Las Noticias" del día 20 de los corrientes:

"Resultaba asombroso, vergonzoso e indignante, repetimos, que a una nación verdadera Patria del proletariado mundial que así ha procedido y procede pudiera zaherirse y ofenderla en la España republicana, intentando desvalorar su ayuda material y moral, atribuyéndole móviles interesados y llegando a equipararla con Italia y Alemania."

Y a continuación añade la consigna monstruosa e invariable, impresa uniformemente por el Komintern al dictado de Stalin:

"Esta labor difamatoria y re-

Este lenguaje "revolucionario"...

pugnante sólo podía ser concebido en los "trotzkistas", eternos traidores, cuya misión en todas partes es la de sabotear la obra y el ejemplo magnífico de la Patria del Socialismo, pero no en otros sectores, a los que nos hace creer sinceramente antifascistas y que, sin embargo, se habían lanzado también a una campaña de la que en buena hora, parecen decididamente apartados, acaso, entre otras causas, porque han podido constatar que el pueblo español, de un modo unánime, ha valorado y repudiado como propias las ofensas al pueblo ruso y al Estado soviético."

La lucha contra el capitalismo y el concepto de democracia...

"Solidaridad Obrera" del 28 publica una crónica fechada en Ginchira, de la cual copiamos: "La República española. Ya no lucha sólo contra el fascismo internacional, sino contra el "capitalismo" mundial."

"La hipocresía inglesa, la cobardía de los Gobiernos "democráticos", la simpatía de la mayoría del Consejo federal nuestro hacia FRANCO y sus padrinos asesinos, "confirma" irrefutablemente el empeño de los banqueros, financieros, reaccionarios y políticos en dejar aplastar vuestra Patria para prolongar algo la ignominiosa vida del capitalismo."

"Dejemos de hablar ya sólo de democracia, pues para mí hay tres o cuatro clases de democracias totalmente diferentes las unas de las otras."

"Como democracias populares, a pesar de tener ideologías diferentes, veo sólo a México, la U. R. S. S., la Mongolia exterior y la República española en evolución."

Hay que agradecerle a "Solidaridad Obrera" la claridad de la clasificación: regímenes parecidos a la España roja, "democracias populares" sólo lo son la U. R. S. S., la Mongolia y Méjico. Todo lo demás no son más que instrumentos del "capitalismo opresor",

La elevación de la vida del campo

De todos los aspectos en que puede considerarse el importantísimo Decreto-Ley de ordenación triguera ninguno es a nuestro juicio de tanta consideración como el que nos ofrece el conjunto de la citada norma legal, que se presenta ante nosotros con el relieve propio de una obra fundamental, construida sobre principios políticos y económicos muy distintos de los que hasta la fecha habían inspirado a nuestra legislación.

No se trata, por tanto, de una Ley protectora del Campo nacida solamente del deseo de agrandar a determinado sector del país al socaire de los impulsos de un político, clasista. Es, muy al contrario, un producto lógico y reflexivo de las doctrinas nacionalsindicalistas, antítesis completa de los viejos principios liberales, en los que los intereses de grupo o de clase tenían tan frecuente preferencia sobre los generales de la nación.

El Estado liberal, guiado por el cómodo principio del DEJAR HACER, DEJAR PASAR, vive completamente desentendido de los afanes económicos de sus súbditos, a los que, en nombre de una mal entendida libertad, deja entregados a la más fiera de las luchas, de la que el poderoso resultará siempre vencedor.

De este modo los sectores más extensos de España, integrados precisamente por los elementos productores, fueron continuamente dominados por aquellos otros a los que sus medios económicos facilitaron posibilidades de resistencia y una superioridad social de todo género, muy distante del plano de igualdad en que, utópicamente, pensaba el político liberal que sus conciudadanos desentrevían sus relaciones.

Solamente cuando por el transcurso del tiempo se agravaban los problemas que en su iniciación hubieran tenido solución fácil y comovían a la sociedad con conflictos de transcendencia, hondísima, el Estado liberal, sin preparación posible, de forma esporádica, y a destiempo, se decidía a realizar una de esas intervenciones en las que, sin posibilidades de éxito, demostraba lo falso de sus principios y ponía en evidencia el fracaso de un sistema que se hundía estrepitosamente con los hombres que le representaban.

En el Nuevo Estado, que encarna los principios de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., no son posibles las luchas sociales y económicas en el sentir y forma que venían desarrollándose. El Estado Nacional-Sindicalista participa activamente en todas las iniciativas nacionales, dirigiéndolas adecuadamente hacia el engrandecimiento de la suprema realidad de España, a cuya tarea habrán de plegarse inexorablemente los intereses de los individuos, de los grupos y de las clases.

La totalidad orgánica que, según el punto undécimo, constituyen cuantos cooperan a la producción, se conseguirá a través de la sindicación por ramas en la que la correspondiente al Campo tendrá la importancia debida, sin privilegios, pero también sin pretensiones.

La justicia es, en la España de hoy, un postulado nacional, que tanto responde a un anhelo moral como a una exigencia del sentido práctico.

El campesino, recordado sólo en períodos electorales, pasa a ser en el Nuevo Estado preocupación honda y principal de sus gobernantes, y sus problemas, como los del trigo, aun en medio de la guerra, son estudiados y resueltos no sólo con arreglo a las normas predicadas, sino llevando el desenvolvimiento de estas hasta sus últimas consecuencias.

En su virtud, la Ley ampara ya para siempre las actividades campesinas y propulsando las organizaciones sindicales necesarias para el desenvolvimiento de las mismas, favorecerá el mejoramiento individual y colectivo del laborador olvidado hasta la fecha, que al representar una elevación en el nivel de la vida del Campo, supondrá también el aseguramiento del bienestar nacional de que la Falange, guiada por el CAUDILLO, es la mejor garantía.

La propaganda del decreto sobre trigos

El Domingo saldrán los oradores de Falange para los pueblos de la provincia

Después de una reunión preparatoria, celebrada en la Delegación de Prensa y Propaganda de E. E. T. han quedado formados los equipos de oradores que han de realizar por la provincia de Málaga la propaganda del importante y trascendental decreto sobre trigos.

Los oradores, de acuerdo con las instrucciones recibidas, explicarán minuciosamente a los campesinos el espíritu y la letra de la disposición del GENERALISIMO, a cuyo efecto se celebrarán concentraciones, durante la próxima semana, en los pueblos de los cinco sectores comarcales.

La campaña empezará el domingo, recorriéndose Churriana, Alhaurín de la Torre y Alhaurín el Grande, por el primer equipo; El Palo, Rincón de la Victoria y Benagalbón, por otro, y finalmente, Vélez, Torre del Mar y Víñuela, por un tercer equipo.

En los pueblos existe enorme entusiasmo, lo que hace prever la eficacia que ha de revestir en nuestra provincia la propaganda del decreto triguero.

Hoy viernes, Día del Plato Rojo

Anuncios Económicos

A los lectores de los Anuncios Económicos
Para evitar anuncios económicos de carácter dudoso que pudieran desiluzarse no obstante nuestro celo, rogamos a los lectores que desearban algo en este sentido, se sirvan hacérselo saber a la Administración de BOINAS ROJAS, Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23. Teléfono 2941.

10 céntimos palabra.-Mínimo: 10 palabras

ALQUILBRES

EN CASA de poca familia admitiría señor solo, pensión completa. Diríjase por escrito dando referencia, "Señor".

COMPRAS

RADIO de ocasión, en buenas condiciones, compraría, dar características y precios, por escrito al Sr. Bernal, "Boinas Rojas".

SE COMPRARIA radio de ocasión

legítima procedencia del sistema de acumuladores o pilas. Sr. Romero "Boinas Rojas".

OFERTAS

LABORATORIO FOTOGRAFICO rollo todos tamaños. Casa Ortega, Coera de la Marina, número 1. Teléfono 2091.

ATMOMOVILISTAS, accesorios, ca-

solinas, lubricantes en Alamedas Principales, 22, y en la Estación de Servicio, Carretera de Cádiz, 180 Salvador Maldonado Leal.

CARTELERA

ESPECTACULOS PARA HOY

CINE GOYA. (Refrigerado). Función tarde y noche. (De 5 a 12). Estreno en Málaga de "Compañeros de viaje" (español) por Edmund Lwaj.

ECHEGARAY. Temporada de Otoño. Funciones de 5 a 12. Reposición de la gran superproducción española "La Verbera de la Paloma".

MÁLAGA-CINEMA. Temporada de Otoño. Funciones de 5 a 12. Resentimiento de la interesante producción en español "Alas en la noche", por Myrna Loy y Gary Grant.

T. PRINCIPAL. Función tarde y noche. (De 5 a 12). Programa doble. "Un hombre sin entrañas" (estreno-Obste) y "Cargamento salvaje" (español).

MODERNO. De 5 a 12 noche. "La Carretera del Infierno". R. Dix y "Te quiero con locura", española, por R. Moreno.

PLUS.-De 5 a 12. Laurel-Hardy en "La estropeada vida de Oliverio VIII", en español, y "Buscando guerra, Bob Steele.

CINE VICTORIA.-Gran éxito de la extraordinaria producción alemana "Marcha de Rakowzy" y la película del Oeste "Terror de la selva".

CINE VICTORIA.-Gran éxito de la extraordinaria producción alemana "Marcha de Rakowzy" y la película del Oeste "Terror de la selva".

¿Sufre Vd. del estómago e intestinos?

SERBINOL

es el medicamento que cura

Dolores, acidez, hiperclorhidria, digestiones difíciles, úlcera estomacal, vómitos con bilis y con sangre, colitis, estreñimiento, diarreas y demás dolencias estomacales se curan tomando este maravilloso medicamento. Un alivio desde las primeras tomas y la curación en pocos días.

Frasco, 5,80 en farmacias. No admita sustituciones interesadas. Exija SERBINOL.

PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

CONTABLE se ofrece para arreglar contabilidades, atrasadas, apertura de libros y balances. Precio módico o por horas. Diríjase a esta Administración núm. 108.

JOVEN SOLTERO, ofrécese para criado o jardinero, buenas referencias. Escribir al n.º 10 "Boinas Rojas".

VARIOS

SE MIDEAN, aprecian y se levantan planos topográficos de fincas rústicas. Diríjase a Agrimensur "Boinas Rojas".

VICTOR GRUBERT y C.ª Eda. Bilbao. Construcción de toda clase de maquinaria comercial. Representante: Andrés Rodríguez Alamo, 7.

SE DESEAN TOMAR en 1.ª hipoteca tratando directamente con el interesado 12.000 pesetas sobre finca rústica. Diríjase al n.º 203 en "Boinas Rojas".



Bohinas Rojas

Teléfonos 2941 y 3925

Málaga, Viernes 10 de Septiembre de 1937

Número suelto: 15 céntimos

El "Balears" ataca y dispersa a catorce barcos enemigos El GENERALISIMO, hijo adoptivo y predilecto de Tetuán

Información Oficial de la campaña

SALAMANCA, 9.—Boletín de Información del Cuartel General del GENERALISIMO correspondiente al día de hoy 9 de Septiembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE LEON.—Nuestras fuerzas en el frente de San Pedro de Luna han rectificado sus posiciones a vanguardia, llegando a ocupar las del enemigo.

FRENTE DE ASTURIAS.—En el sector oriental, también ha sido rectificada nuestra línea a vanguardia y posiciones en el frente de Barro, rechazándose algunos conataques enemigos. Otras fuerzas se han dedicado a la limpieza de la zona de Potes. En el sector occidental, ligeros cañones y tiroteos. Se han presentado a nuestras fuerzas 10 milicianos con armamento.

EJERCITO DEL CENTRO

Tiroteos en algunos sectores. Se han presentado 15 milicianos con armas en el frente de Aragón.

EJERCITO DEL SUR

FRENTE DE CORDOBA.—En el sector de Peñarroya se ha recogido un tanque ruso enemigo, que quedó inutilizado en los últimos combates. En el resto de los frentes, ligeros tiroteos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el frente de Asturias, han sido derribados dos aviones enemigos. Salamanca 9 de Septiembre de 1937.—De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor.

FRANCISCO MARTIN MORENO.

TRAS LOS INVICTOS SOLDADOS

La marcha de las operaciones

Por EL BACHILLER ESPAÑOL

Aunque parezca extraño, los rojos han efectuado en Asturias algunos contraataques, rechazados contundentemente por nuestros bravos soldados. Sin embargo, se comprende: es la natural reacción de quien se siente acorralado, por muy cobardes que sea. Pero esto se contradice en la presente ocasión con la noticia que ha dado Radio Nacional referente a la huida de los dirigentes rojos de Gijón, utilizando la vía aérea. No es desechado augurar, si se confirmara este extremo, una rápida caída del tinglado rojo de Asturias. ¿Se está organizando, por el contrario, la resistencia marxista? Aun cuando ello fuera así, nuestro avance continuaría arrollador.

Quizás, al amparo de algunas protecciones naturales, pudieran obstaculizar, retardar algo nuestra marcha triunfal, por ejemplo, en el curso del Sella, que es bastante profundo, hasta cerca de la ría. Pero todo ello realizará todavía más el heroísmo de nuestros soldados y la estrategia de nuestros mandos.

Por lo demás, parece que en Aragón no se combate por el momento. Los rojos se sienten desanimados con su mayúsculo fracaso, y sobre ellos pesa como una enorme losa de piedra, la presión de una ofensiva nacional de las que nuestro glorioso Ejército sabe organizar cuando se propone liberar una región entera.

Gloriosa hazaña del «Balears»

Arremete contra un convoy de barcos rojos y los pone en vergonzosa fuga

SALAMANCA, 9.—Por la parte de Argel a Casablanca, el crucero nacional «Balears» ha sostenido un combate con cuatro vapores rojos custodiados por los cruceros «Libertad» y «Méndez Núñez» y ocho destructores.

El «Balears» dirigió su ataque contra las embarcaciones marxistas, disparando sobre ellas intensamente, dándose a la fuga, tocados, unos, y ametrallados otros, llevando distintos rumbos.

Encallaron algunos barcos en las costas de África y otros se refugiaron en el puerto de Argel.

El convoy naval rojo transportaba una cantidad grande de material de guerra de todas clases, que ascendía a más de 30.000 toneladas.

La guerra en el mar

PALMA DE MALLORCA, 9.—Des vapores rojos con armamento han sido apresados por un buque de la Esquadra nacional, siendo obligadas las tripulaciones a desembarcar en este puerto.

El cargamento está valorado en 9.000.000 de pesetas.

DE LAS 50 CAPITALES DE PROVINCIA ESPAÑOLAS SE ENCUENTRAN EN PODER DE LOS NACIONALES 35, Y LOS ROJOS DOMINAN 15

DE LAS 15 PROVINCIAS QUE DOMINAN LOS ROJOS, SOLO 11 LAS DOMINAN INTEGRAS, YA QUE EL EJERCITO NACIONAL OCUPA PARTE DE LAS PROVINCIAS DE CUENCA, GADALAJARA, MADRID Y JAEN.

ESPAÑA CUENTA CON 22 MILLONES DE HABITANTES, DENTRO DE LA ZONA NACIONAL VIVEN 15 MILLONES Y DENTRO DE LA ZONA ROJA SUFREN SIETE MILLONES. ESTO SUPONE QUE MAS DEL 60 POR 100 DE LA POBLACION DE ESPAÑA SE ENCUENTRA A FAVOR DEL GENERAL FRANCO.

LA EXTENSION SUPERFICIAL DE ESPAÑA ES DE 547.760 KILOMETROS CUADRADOS. EN ESTA SUPERFICIE LA ESPAÑA DEL GENERAL FRANCO GOBIERNA EN EL 64 POR 100, Y LOS MARXISTAS ESCLAVIZAN SOLAMENTE EN EL 36. DEL TERRITORIO INSULAR, 18 ISLAS ESTAN CON ESPAÑA NACIONAL, Y CON EL GOBIERNO DE VALENCIA UNA SOLA: MENORCA.

TAMBIEN ESTAN A FAVOR DEL GOBIERNO NACIONAL MARRUECOS ESPAÑOL, RIO DE ORO, IFNI Y LA GUINEA.

EL CONFLICTO CHINO-JAPONES

MARINOS NIPONES DETIENEN UN VAPOR INGLÉS

LONDRES, 9.—Según el enviado de Central News, los chinos continúan oponiendo resistencia al avance nipón al norte de la ciudad de Shanghai, a pesar de los duros bombardeos de artillería y aviación de que fueron objeto por parte de los japoneses.

Se dice que cuatrocientos chinos fueron muertos por los proyectiles nipones.

El Gobierno chino ha declarado que ha de pensar en ejercer la necesaria actividad contra los buques de guerra japoneses que efectúan el bloqueo de la costa china, y ha publicado un aviso recomiendo a los barcos de nacionalidades neutrales se mantengan a una distancia prudencial para evitar incidentes, y que embarquen sus distintivos nacionales.

Un despacho de Reuter asegura que el vapor británico «Tyshan» fué detenido hoy frente a Macao por un navío de guerra japonés, subiendo a bordo del inglés marineros nipones, que efectuaron un registro, después del cual le fué permitido al «Tyshan» continuar su camino.

Asimismo Reuter confirma la noticia circulada ayer, según la cual barcos de guerra nipones habían efectuado un ataque sobre la isla de Hainan, donde fueron desembarcados marineros japoneses.

La isla en cuestión está a unas 250 millas al suroeste de Hong-Kong. LOS PESQUEROS JAPONESES APRESADOS POR LOS SOVIETS.—LA EXPLICACION RUSA

MOSCÚ, 9.—Ha sido confirmada oficialmente la noticia relativa a la aprehensión por cañoneros soviéticos de varios pesqueros nipones. Según la explicación rusa, dichos barcos japoneses se hallaban dentro de las aguas de jurisdicción soviética en Vladivostok.

Las tripulaciones japonesas serán juzgadas por un Tribunal como culpables de un «delito contra el derecho internacional».

RUSIA AYUDA TAMBIEN A CHINA. ENVIANDOLE 250 AVIONES Y OTROS TANTOS CASONES

NANKIN, 9.—La agencia de información Daomey cree saber que 29 aviones soviéticos, con pilotos de la misma nacionalidad, han entrado en servicio en el frente de Shanghai.

Agrega la agencia que durante un combate aéreo resultó herido uno de los citados pilotos rusos, que pertenece al ejército soviético del Extremo Oriente.

La misma agencia dice que Rusia ha enviado 250 aviones y 250 cañones, de los cuales 150 son anti-aéreos.

LAS CAMARAS JAPONESES APRUEBAN LOS GASTOS DE LA GUERRA CONTRA CHINA TOKIO, 9.—Hoy ha sido aprobado por el Senado nipón el presupuesto extraordinario creado para sufragar los gastos que origine el conflicto con China.

Anteriormente había sido aprobado el citado presupuesto por la CÁMARA JAPONESA EN LA COSTA CHINA

TOKIO, 9.—Un comunicado da cuenta de por la Marina japonesa ha sido ocupado Targa, en el mar de la China.

ORDEN DE EVACUACION SHANGHAI, 9.— El embajador yanqui ha ordenado a todos los americanos residentes en Nankin que abandonen la ciudad.

Ante la conferencia de Nyan

El escandaloso caso del submarino rojo «C. 4.»

SALAMANCA, 9.—Mañana va a tener lugar en Nyan la Conferencia del Mediterráneo, y creemos que uno de los primeros puntos a tratar será la procedencia y clase de las averías del submarino rojo «C. 4.», que llegó al puerto de Verdón cuarenta horas después de ser atacado el destructor inglés «Havock», en el Cabo de San Antonio.

Es decir, con el tiempo preciso

La economía marxista

MADRID, 9.—El falso «A B C» dice lo siguiente:

«No pasa día sin que se manifiesten, dentro de la España leal, hechos nuevos cuya importancia justifica y demanda la necesaria y apremiante intervención del Estado en todas las actividades de la producción, del tráfico y del consumo. Unas veces porque hay zonas productoras cuyo rendimiento no se acompaña con el ritmo acelerado que exigen tanto las necesidades de la guerra, como las correspondientes a la vida civil. Otras, porque el rendimiento ha sido eficiente, pero el tráfico de los productos está en manos de organismos que solamente atienden a su provecho propio, con olvido intolerable del interés común. Frecuentemente, porque las necesidades del consumo se atreñidas prodigamente en unas regiones, mientras en las otras se carece de casi todo. Y no necesitamos señalar hechos concretos. En zonas de producción industrial y en zonas de producción agrícola se están poniendo al desnudo, precisamente en estos días, los vicios más lamentables y deprimentes. Asistimos a una floración de egoísmos y de explotación del consumidor sólo comarabé a la que hayan engendrado las peores maneras capitalistas, aunque de éstas aún pudieron defenderse en parte los consumidores por obra de la competencia comercial. Hoy ni siquiera ese recurso tienen».

para que un sumergible de las características del «C. 4.» pudiera recorrer esa distancia.

El comandante del submarino rojo, al llegar a Verdón, manifestó a las autoridades francesas que el «C. 4.» necesitaba reparaciones urgentes, según confesión paladina de las mismas autoridades, y se nos ocurre preguntar: ¿Van a ser los astilleros franceses base naval de los piratas rojos, violando todos los principios de neutralidad y de No Intervención?

Los miembros de la Conferencia marina deben fijarse bien en el Mediterráneo.

A la altura del Cabo de San Antonio, el destructor británico «Havock», fué torpedeado por un submarino de desconocido, al cual confesó haber tocado.

Cuarenta horas más tarde, llegó a Verdón el «C. 4.» con averías importantes que reparar. ¿Dónde había sido alcanzado ese sumergible por las supuestas bombas enemigas? Resulta bien clara la historia y extraña la coincidencia del submarino rojo averiado, todo lo cual brindamos a la aguda perspicacia de las naciones europeas, tan interesadas en la paz mediterránea.

La medalla de sufrimientos por la Patria a la viuda de don Víctor Pradera

BURGOS, 9.—El «Boletín Oficial del Estado», correspondiente al día de hoy publica una orden cuyo texto es el siguiente:

«En atención a las trágicas circunstancias en que acaeció la muerte de don Víctor Pradera, insigne hombre público, vilmente asesinado por las hordas marxistas, Su Excelencia el Jefe del Estado, se ha dignado conceder a su viuda, doña María Ortega Bercedo, la Medalla de Sufrimientos por la Patria.—Burgos 17 de Septiembre de 1937. El Jefe del Estado.—El general secretario de Guerra, Germán Gil Yuste.»

Huyendo de la quema

Un barco se refugia en el puerto de Bayona

SAN JUAN DE LUZ, 9.—Un barco inglés que llevaba cargamento destinado a los rojos españoles, fué sorprendido por los buques nacionales, que lo obligaron a refugiarse en el puerto de Bayona.

POR EJEMPLO...

Están de acuerdo los marxistas. Entre ellos todo es concordia. Todo es armonía y toda confianza.

Por ejemplo: «El Comité Central del partido comunista, según leemos en la página primera de «La Publicitat» del día 26, ha enviado al Comité Nacional de la C. N. T. una carta, en agrios términos escrita, en la que los conmina a la unión urgentemente, pues de otro modo—palabras textuales—no iremos a ninguna parte.»

Sobre gente en la zona roja. Los grandes éxitos que tienen a diario las tropas rojas no son pueden extrañar después de conocer esta gran abundancia de hombres.

Por ejemplo: «La Publicitat» de Barcelona correspondiente al día 26, también en su página primera, publica un llamamiento a filas de otras dos quintas en Cataluña, para acabar de ahogar al fascismo que, según dice, se halla a pocos pasos de la muerte en el frente de Aragón.»

Con la pedagogía marxista se adquieren buenas costumbres. Los niños rojos al llegar a mayores serán ciudadanos de perfecta honorabilidad gracias a los métodos de educación que con ellos se emplean.

Por ejemplo: «Copiamos literalmente de «La Vanguardia» del pasado día 23, página segunda, la siguiente noticia: «El profesor del grupo escolar de la calle Juan Rafraán, Amadeo Resqueris, ha denunciado el hecho de que los muchachos de su escuela se dedican por la noche al robo de los mapas y de todo el material pedagógico. Hasta ahora había callado, pero ha tenido que denunciar a los muchachos por que anoche, no quedando material para llevarse, se llevaron los utensilios de la limpieza.»

Frente a esta buena educación están igualmente las buenas costumbres que vienen a demostrar que en la zona roja todo el mundo es honrado hasta la exageración.

Por ejemplo: «En «El Liberal» de Madrid correspondiente al día 24 y en su página cuarta, leemos esta otra noticia significativa: «En el pueblo de San Felú de Llobregat sufrió un accidente de automóvil la conocida artista mejicana Lupe Rivas Cacho, que fué trasladada inmediatamente al Hospital, al ingresar en el cual pudo darse cuenta de que en el trayecto le había sido robado el equipaje.»

No debemos ponernos muy contentos con la toma de Santander, porque al fin y al cabo dicha conquista no representa nada en la guerra.

Por ejemplo: «Radio Moscú, nada menos que Radio Moscú, decía a las doce de la noche del pasado día 31, estas cortas y terminantes palabras: «La caída de Santander tiene indudablemente gran importancia para los rebeldes—los rebeldes para ellos, somos, naturalmente, nosotros—pero supone sobre todo una gran pérdida para los republicanos. Cuando ellos lo dicen...»

En el Congreso de Nuremberg estará representado nuestro GENERALISIMO por su hermano y secretario particular

INGLATERRA SE OCUPA DEL CONGRESO DE NUREMBERG

LONDRES, 9.—Los periódicos publican largas informaciones referentes a la apertura del Congreso nacionalsocialista de Nuremberg.

El «Journal» habla de una recepción verdaderamente triunfal de Hitler. Es bien claro y evidente que el amor del pueblo alemán hacia este hombre no varió. No hay jefe de Gobierno en el mundo entero, a excepción del Duce, que pueda vanagloriarse de ser tan popular en su país como Adolf Hitler lo es en Alemania.

RESONANCIA DEL CONGRESO DE NUREMBERG

PARIS, 9.—La prensa francesa e inglesa se ocupa de la proclamación de Hitler en el Congreso nacionalsocialista de Nuremberg, haciendo resaltar sobre todo lo que se refiere a la cuestión de los comunistas.

Los periódicos franceses de izquierda critican las explicaciones dadas en el Congreso sobre la situación económica de Alemania.

En el Paraguay ha triunfado un movimiento militar

EL CORONEL FRANCO JEFE DEL GOBIERNO DEL PARAGUAY

BUENOS AIRES, 9.—Se ha tenido conocimiento hoy de que el movimiento militar triunfante en Paraguay fué dirigido por el coronel Franco, que una vez lograda su iniciativa ha salido en avión para aquella República.

Antes de partir dijo que se había decidido a organizar el movimiento ante la situación de su país, debida a la poca energía del presidente de la República.

Agregó que ahora el Paraguay podrá vivir ya mejores momentos protegido por las autoridades nuevas que han tomado posesión del mando.

Terminó manifestando que el movimiento era de carácter naciona-

Y FRANCIA TAMBIEN

PARIS, 9.—Los periódicos de la mañana consagran largas columnas a la apertura del Congreso nacionalsocialista de Nuremberg.

El «Journal» habla de una recepción verdaderamente triunfal de Hitler. Es bien claro y evidente que el amor del pueblo alemán hacia este hombre no varió. No hay jefe de Gobierno en el mundo entero, a excepción del Duce, que pueda vanagloriarse de ser tan popular en su país como Adolf Hitler lo es en Alemania.

RESONANCIA DEL CONGRESO DE NUREMBERG

PARIS, 9.—La prensa francesa e inglesa se ocupa de la proclamación de Hitler en el Congreso nacionalsocialista de Nuremberg, haciendo resaltar sobre todo lo que se refiere a la cuestión de los comunistas.

Los periódicos franceses de izquierda critican las explicaciones dadas en el Congreso sobre la situación económica de Alemania.

En el Paraguay ha triunfado un movimiento militar

BUENOS AIRES, 9.—Se ha tenido conocimiento hoy de que el movimiento militar triunfante en Paraguay fué dirigido por el coronel Franco, que una vez lograda su iniciativa ha salido en avión para aquella República.

Antes de partir dijo que se había decidido a organizar el movimiento ante la situación de su país, debida a la poca energía del presidente de la República.

Agregó que ahora el Paraguay podrá vivir ya mejores momentos protegido por las autoridades nuevas que han tomado posesión del mando.

Terminó manifestando que el movimiento era de carácter naciona-

El comunismo en quiebra



—Si no cuidais mejor de mis sucursales de Oriente y de Occidente, haréis peligrar la casa central.

Una lluvia de preguntas de «El Sol»

MADRID, 9.—«El Sol», órgano del partido comunista, hace las siguientes preguntas al «Gobierno»:

¿Cómo se comprende que aún existan partidas de «incontrolables» que se dedican a quebrantar el orden público?

¿Cómo algunas publicaciones salen a la calle sin haber pasado por la previa censura?

¿Cómo se permite que jóvenes en edad militar, y comprendidos en los últimos llamamientos, se paseen tranquilamente por las calles de Valencia, Barcelona y Madrid, en vez de estar en las trincheras?

¿Es que basta pertenecer a determinada organización para burlar los llamamientos de quintas y usar fusiles y pistolas para cometer desmanes en la retaguardia?